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Ä jól elvégzett kommunista tagkönyvcsere 
az egész Hajdúság nagy sikerét Jelenti

Irta: Málló István *
Serkan tudják, még többen sej­

tik, de vannak vakok és süketek, 
akik nem veszik észre, hogy ami 
most a Magyar Kommunista Párt­
ban végbemegy, az horderejében, 
jelentőségében választási küzdel­
münkkel vetekszik. A hasonlóság 
annyiban is megállja helyét, hogy 
tű sem szeres pártügyről van szó 
Ahogy a kommunista választási 
siker'az egész magyar demokrá­
cia sikere volt, éppúgy a tagsági- 
Könyvcseréből is az egész magyar 
népnek lesz haszna.

Azt mondtuk a munka kezde­
téé: szervezetileg és elméletileg 
<aeg fogjuk erősíteni pártunkat. 
Most, a munka vége felé öröm­
mel látjuk: kitűzött célunkat el­
értük! Pusztán csak a hajdume- 
gyei tapasztalatokból is leszűrhe­
tünk egy-két igen értékes tanul­
ságot.
llarát és elcnség állította-, hogy 
•** a Kommunista Párt a leg­

szervezettebb és iegátütxjképesebb 
mind között. Ez így is volt, azon 
han ma ez az igazság sokkal job 
van megállja helyét. A tagkönyv- 
vsere során széles párbizalmi há­
lózatot szerveztünk, a vezetőkön 
kívül több, mint háromezer elv 
társunk vett részt a pártszervezés, 
irányítás gondjában. Ez a hálózat 
nem múlandó szervezeti forma, 
megtartjuk a jövőben is, sőt még 
óbban kiépítjük. A pártbizalmiak 

— kisebb, szórványos hibáktól el­
tekintve —• jól dolgoztak. Különö­
sen fontos, hogy az asszonyok 
végre nagy számban kapcsolódtak 
be az ak-tív pártipunkába, sok he­
lyén túltettek a férfiakon is. 
debreceni Belváros I. pártszerve­
zet derék nőmunkásairól már egy 
ízben megemlékeztünk, hadd szól­
junk most olyan becsületes párt 
bizalmiról, mint a nánási Almási 
bátyánk, aki paraszttársai egész 
sorát látogattd^és szervezte meg.

Mfrissült, .újjáforníálódott min­
den pártszervezetünk. A régi, 
nyilvántartott tagoj-c és a most 
számbavettek semmi.esetre sem 
köthetők össze ' egyenlőség! jel­
lel. Egy község régi ezer tag­
ja és a mostani ezer egészen más: 
személyesen győződtünk meg - ró­
la, hogy megvannak, átbeszéltük 
feladatainkat, megmutattuk nekik, 
bogy a Kommunista Párt nem 
elégszik meg a „papirőstagokkal”, 
nekünk eleven és harcos emberek 
kellenek. Azt is ' nyugodtan állít­
hatjuk, hogy ilyen munkát, ilyen 
eredményt egyetlen egy párt sem 
hidna rajtunk kívül felmutatni. 
Nekünk eddig is több fizető ta­
gunk volt a megyében, mint az 
összes többi pártnak együttvéve 
s ha közülük egyik-másik végig­
venne nyilvántartottjain, esetleg 
a Párt felét sem találná meg a 
valóságban.
p ártunk most azért is sokkal 

erősebb és szervezettebb, 
’pert elméletileg is megerősödött. 
A tagkönyvcsere éppen összeesett 
j'V litikai felvilágosító munkánk- 
ha,* azzal, hogy minden magyar 
dolgozó tudatába vigyük: magá- 
j.-.ik építi az országot. A sok gyű­
lés egyéni meggyőzés ezt az 
vvi^ szilárdságot megteremtette és 
* különösen parasztságunkban szo­
kássá vált panaszkodást a dolgo- 
z<‘k jelent értékelő, jövőben bízó

öntudata váltotta fel. A falu dol­
gozói rájöttek arra, hogy pa­
naszok vagy inkább rágalmak 
özöne a gazdag parasztságtól, a 
kulákságtpl éred. Arra is rájöt­
tek, hogy a sol; alaptalan sirán­
kozás csak gátolja a jogos köve­
telések elintézését, amelyben ed­
dig is mindenkor a kommunisták 
jártak elől.

Köztudomású, hogy a tagkönyv- 
cserét összekötöttük a pártunkba

nem való elemek eltávolításával. 
Utasításainkat megértették a vá­
rosi és falusi elvtársak? csak a be­
csületes, politikailag megbízható 
dolgos embereket hagyták meg 
sorainkban. Az egyik községben 
eltávolítottak a pártból egy^iszá- 
kos, földjét elhanyagoló új^azdát, 
másutt is kizárták a botrányoko­
zásról hírhedt részegeseket. Tisza-- 

’ősegén egyik tagunkat azért tet­
ték ki, mert a nép rovására meg­

gazdagodott s ezzel az egész köz­
ség dolgozó népének- haragját 
magára vonta. Több helyen a lo­
pásból élő dologtalanokat, notó­
rius fatolvajokat seprűzték ki. 
Ezek a példák is mutatják, hogy 
a” debreceni és hajdumegyei elv­
társak megértették Rákosi Má­
tyás szavait és „büszkék arra, 
hogy a mi pártunkban vannak a 
magyar nép legáldozatosabb, leg- 
öntudatosabb, legjobb* munkásai,

Szovjet kormányküldöttség várta 
a határon a magyar vendégeket

A Moszkvába utazó Tihly Zol-1 
tán köztársasági elnököt és a ma­
gyar kormányküldöttséget a ma­
gyar—szovjet határon Szovjetunió 
kormányának küldöttségével kii- 
lönvoriát várta- A szovjet küldött­
ség vezetője Gorkin, a Szovjetunió 
legfelső tanácsa elnökségének tit­
kára, a szovjet kormány nevében 
meleg szavukkal üdvözölte Diny- 
nyés Lajos minszterelnököt és a 
kormány küldöttség tagjaH és a 
tárgyalásokhoz sok szerencsét kí­
vánt.

Dinnyés Lajos miniszterelnök 
köszönte inej? a szívélyes fogadta­
tás. Ezután Gorkin a szalonko 
csiban üdvözölte Tildy Zoltán, 
köztársasági elnököt és hitvesét, 
akiket átkísért a várakozó külön- 
vonaton rendelkezésükre fenntar­
tott szalonkocsiba. Az átszállás 
után nyomban elindult a külön, 
vonat, Moszkva felé. ahová hétfőn 
délután érkezik meg.

A moszkvai rádió szombat dél­
előtt oi'osznyelvű adásában jelen, 
test közöl arról, hogy Tildy Zoltán 
köztársasági elnök és a magyar 
kormányküldöttség péntekéit elin­

dult. Moszkvába. Felsorolta a kül­
döttség résztvevőit és közölte, 
hogy velük együtt Moszkvába uta­
zott Pftskin budapesti szovjet 
nagykövet is.

Á „Times“ a magyar küldöttség útjáról
A „Times“ február 11-én buda­

pesti tudósítójának táviratát közli 
a magyar—szovjet kapcsolatokról. 
A magyar kormányküldöttség 
moszkvai utazásával kapcsolatban 
megállapítja, hog.y a látogatás 
célja a szovjet,—magyar kapcsola­
tok általános rendezése a békekö­
tés óta megváltozott helyzetben. 
A magyar kormányküldöttség 1940 
tavaszán történt moszkvai látoga­
tása. óta. Magyarország alapvető 
politikai ós gazdasági változáso­
kon ment át és megváltozott a 
szomszédokhoz v^ló viszonya is — 
írja a „Times“. Magyarország

I azóta népi demokrácia lett és kök.között.

csönösségi alapon baráti kapcsola­
tot Létesített Jugoszláviával!, és 
Romániával. Az ország' gazdasági 
helyzete megszilárdult s a Szov­
jetunió iránt megnyilvánuló baráti 
hangulatát azok az engedmények 
tükrözik Vissza, amelyeket a Szov. 
jehtnió a magyar jóvátételi köte­
lezettség terén tett. A „Times, 
szerint politikai körök azt várják, 
hogy a moszkvai látogatás meg 
fogja hozni a magyar—szovjet 
kapcsolatok megjavulását politikai 
térén is és a további baráti kap­
csolatok kiépítéséhez fog vezetni 
Magyarország és a dunai államok

Bűnös Kelemen Gyula!
• A népügyészség fogházába szállították 

a szabotázs elkövetőit
A belügyminisztérium sajtó osz­

tálya közli. A gazdasági rendé­
szeti ügyosztály fefejezte á nyo­
mozást a Péti Nitrogénművek Rt. 
ügyében, A lefolytatott könyv­
vizsgálat, a lefoglalt üzleti^levele- 
zések és feljegyzések, valamint, a 
letartóztatásban lévő „főtisztyiselők 
beismerő vallomásai alapján a 
nyomozás súlyos visszaéléseket ál. 
lapított meg a vállalatnál. A visz- 
sza,élésekért ■ a felelősség. _ A 
nyomozás megállapítása szerint 
Kelemen Gyula, volt iparügyi ál­
lamtitkárt, a vállalat elnökét, Sa- 
Iámon Ödön ügyvezető .atelnököt 
és Wiesner Sándor ügyvezető igaz. 
gátét terheli. A Nitrokémiai Rt. 
iigyében a rendőrség a pótnyomo­
zást is befejezte. Az iratokat, feb- 

14-én a népügyészségnek

megküldte. A . letartóztatásban 
lévő Szabó Kornél vezérigazgatót. 
Sárkány József volt honvédelmi 
államtitkárt; Kelemen Gyula volt 
iparügyi államtitkárt, Steller La­
jos mérnököt, Gyöngyösi István

igazgatót1 és Weiszmahr Tibor sza­
badalmi művezetőt á népügyész. 
ség, fogházába szállították. A Péti 
Nitrokémiai Rt. ügyében a nyo, 
mqzás tovább folyik.

Olt Károly elvtárs felemeli 
a hadirokkant, 

hadigondozott járulékot
Olt Károly népjóléti miniszter keresetük nem haladja meg a 110

utasítására rendelet készül *& 100 
százalékos hadirokkantak és há­
borús polgári gondozottak járulé­
kának felemeléséről. A rendelet el- 
sősoBran azokra a hadigondozot­
takra vonatkozik, akiknek össz-

forintot. Pl. egy második díjcso­
portba tartozó 100 százalékos rok­
kant hayj ttO forint járadékán kí­
vül még 110 forint pótjáradékot 
kap..

a magyar demokrácia legjobb har­
cosai”. •

ttiinte természetes, hogy a Ma- 
gyár Kommunista Pártnak 

megnőtt a vonzó ereje. Az ese­
mények sorra igazolják pártunk 
helyes politikáját, bölcs vezető­
szerepét s ezen felül a pártban 
végzett munka, a tagjainkkal való 
foglalkozás, nevelésük, fejlődésük 
biztosítása, a párt imponáló egy­
sége - és szervezettsége, elméleté­
nek tisztasága és célszerűsége a 
dolgozók nagy tömegeit hozzák 
sorainkba. Csak a párttagsági 
könyvcsere néhány hetében Egye­
ben és Hajdúnánáson közel 300- 
zal nőtt'tagságunk, Böszörmény­
ben 150 az új belépők száma s 
köztük több értelmiségin kívül 11 
tanító is van. Dorogon körülbelül 
ugyanennyien jöttek hozzánk, de 
a balmazújvárosi és szoboszlói 90, 
illetve 60 új elvtárs is azt bizo­
nyltja, hogy az egész- megyében 
a becsületes dolgozók áramlása 
indult meg pártunk felé. Vezető­
helyen itt is Debrecen áll, ahol a 
tagkönyvcsere során körülbelül 
ezerrel szaporodott pártunk. A 
munkásmozgalom régi, kipróbált 
harcosainak százai csatlakoztak a 
mindenféle jobboldaliságtól men­
tes, egyértelmű és következetes * 
politikát folytató Kommunista 
Párthoz. Ennek következménye az, 
hogy a tagsági könyvcsere mun­
kálatait elvtársaink kérésére nem 
zártuk le teljesen. Véleményük 
szerint most egy-két hét alatt 
még kiválóbb teljesítményt fog­
nak tudni felmutatni.

A tények mutatják, hogy a Ma­
gyar Kommunista Párt a tag­
könyvcsere kapcsán Debrecenben 
és. Hajdú megyében nemcsak 
szervezetileg és elméletileg, hanem 
számbelileg is megerősödött.
Azt mondtuk: akciónk nem szo­

ros pártügy. Állításunkat sok 
tény igazolja. Nem vitás, hogy 
például kulturális szempontból is 
rengeteget jelentett a tagkünyv- 
csere. A paraszt emberek ' ezreit 
fogtuk adminisztrációs, írásbeli 
munkára. Néhánynál kiderült a 
turpisság: nem tudnak jól írni. 
Egyeben az idős paraszt elvtár­
sak jelentős száma most iskolá­
ban képzi ípagát a betűvetésben. 
Egészséges vetélkedés indult me- 
gyeszerte: ki tűd a legszebben, 
íeghibátlanabbul írásbeli munkát 
ellátni? ;

De az egész megye fejlődéséhez 
másként is hozzájárultunk. Gyűlé­
sek tömegén tárgyaltuk át a me­
zőgazdaság átszervezésének, a mi­
nőségi termelésnek és a földmives 
szövetkezetnek az előnyeit. Eddi­
gi eredményeink tudatosítása mel­
lett felmértük a jövő feladatait, 
áz életszínvonalat emelő három­
éves terv megvalósítását.

összegezve az eredményeket, 
nyugodtan állíthatjuk, hogy pár­
tunk ma az eddiginél is jobban meg­
érdemli és teljesíteni tudja irá­
nyitó szerepét. Tömegbefolyásunk 
lényegesen kiszélesedett, megte­
remtettük az alapjait megyénkben 
egy egészséges, alulrdl jövő népi 
összefogásnak. A demokráciáért, 
függetlenségért és békéért folyó 
nemzeti küzdelmet az erős Ma­
gyar Kommunista Párttal és a de­

mokratikus egységfronttal győze­
lemre fogjuk vinni!

V
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Haladéktalanul rendezni kell
» k&0deUfAi'á Mi&pd&ím-km

régi debreceni temetőket!
A rossz emlékezőttiietség soha- 

aom erénye egy közéleti férfiúnak. 
'Ámbár úgy látszik, vannak olyan 
emberek is, akik azt, hiszik, hogy 
28 ét* alatt mindent elborított 
a feledés homálya, hogy nyugod­
tan foglalhatnak ol egy és ugyani 
azon kérdésben a legelie-utétasoBb

álláspontot. Az bizonyos,, hogy
Vásáry István, aki a „demokráciá­
ban pályafutását az infláció siet­
tetésével kezdte, & ,szegedi gon­
dolat'1 dicsőítésévé: folytatta óh 
pfeifferista- képviselőséggel fejezte 
be, e-zek közé tartozik. ,

Polgármester: Vásáry István 
ősök csontja; az utak. homokágyában

Jól emlékszünk még arra, hogy 
mi történt 1925-ben a Doborj-to. 
mető kisajátítása körül, Vásáry 
István polgármestersége alatt. Es$ 
volt a város főtemetője, főbirák 
és más nevezetes emberek tetemei 
-porladtak ott, így Méliusz Juhász 
Péter, a nagy reformátor, vagy a 
nagyhírű Dobozi Mihály főbíró.

Vásáry István öreg debreceni 
polgárokkal íratott alá nyiíatkom- 
toluií, melyben azok bizonyítják, 
hogy emlékezetük szerint 30 év 
óta nem temettek odg senkit. Ez­
zel adott törvényes látszatot a do­
lognak, ámbár a közvélemény na­
gyon jól tudta az ellenkezőjét.

Hatalmas, öt méter magas ho­
mokdombot hordtak el a Dobozt 
temetőből, ezt használták fel a vá-. 
irosi bérházak építéséhez és több 
városi útvonal, így a Mester-utca 
kövezéséhez. A Dobozi-bérhásak 
építése idején- halmokban hevertek 
a koponyák a felparcellázott he­
lyeken. A közvélemény felháboro­
dott. Az újságok is hangot adtak 
ellenérzésüknek, mert bár város­
rendezési szempontból helyeselték 
a temető felosztását, a kegyeletien 
mód, ahogy az elmúlt, idők nagy 
hatottjaival bántak, 'ellenszenves 
és "visszatetsző volt. A ,-Debreceni 
Független Újság“ báromhasábos 
nagy cikket írt: „Az utok homok- 

• ágyába került Debrecen főbirái- 
mak, szenátorainak és tudós pro

vitatni az egyháznak azt & jogát, 
hogy a kegyelettel kapcsolatos 
dolgokba beleszól jón. Ezért aimak 
idején, amikor a temető fölpar­
cellázása s a, terület parkíroz ása^ 
szóba került,-, a kiküldött "bizott­
ságban részt vett a baloldalinak 
éppen nem nevezhető ár. Hegy­
aljai Kiss Géza lelkész is és sem­
miféle kifogást nem emelt. Ennek 
ellenére a presbitárlum elítélő nyi­
latkozatot tett az eseményekkel 
kapcsolatban. A Legérdekesebb 
azonban az, hogy a kegyelet-sértő 
Váráry István volt az, aki felhá-

] szállítására szükség van. A ta-1 
I náo» reméli, hogy a helyzet, rövi- 
I desen mindkét fél 'megelégedésére 
I tisztázódik.

j Rendezik cs régi temetőket
*

j A tanács egyúttal megállapí- 
' tóttá-, hogy szanálni keil, a többi 
belterületi temetőket is." Haladók, 
tátimul megbeszélik & várisi ker­
tészetté!, a Dobozi temető még 
meglévő részén a létesítendő park­
terület útjainak és fáinak kije-Mó- 
sét, majd az egyház képviselőjével 
bejárják a területeket s exhumál­
ják az útba cső tetemeket. A 

az aki elhordatía a régi Dobozi ■ többi temetők is olyan állapotban 
utcai temetőt, pedig az eokkal j vannak, mely valóban kegyelet- 
újabb volt abban az időben, mint, sértéssel határos 8 o tűrhetetlen 
ma a Csapó utcai, mégis a meg- áD&pdtok megszüntetése, nem vár­
újuló támadásokra való tekintette! (ható 1962-ig, a. bezárás óta dielt- j 
elrendelte a homok szállításának j'80 év lejártáig, 
megszüli tetőséi. Kijelenti a városi j Mindenki nagyon jól tudja 
tanács, hogy felfogása szerint ke-1 persze, hogy Vásáry Istvánnak 
gyeletsértés nem történt. Meg- nem az állítólagos kegyeletsértés 
győződése, hogy a helyzet ezzel fájt, hanem így akart, jó pfeif- 
még csak rosszabbodott, mert a bo- ; ferista szokás szerint, ellentéteket 
inok fuvarozása ezúttal illatom f szítani a város és az egyház kő. 
ellenére és sokkal kisebb óvatos-1 zött, pisszük azonban, hogy az 
Sággal fog folyni, mint eddig. | egyház, vezetőiben több a megértés 

Megállapítja a tanács, hogy a mint Vásáry Istvánban s a városi

borodv-i tiltakozott a tanács eljá­
rása ellen s bűnvádi-feljelentéssel 
fenyegetőzött.

A városi tanács egyébként a 
Csapó-utcai temető ügyében arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
noha 1925-ben Vásáry István volt

temető olyan régi keletű, hogy 
oda 1895 óta nem temettek. A 
tilalom addig marad érvényben, 
míg Üfe egyház is be nem látja 
hogy a teteinek és a homok él-

tanács gesztusában meg fogják 
látni, hogy nem az egyház ellen, 
hartem aa egyházzal együttmű­
ködve .akarja a régi temetők" kér­
dését, megoldani ' —éter.

Malmot tartanak fenn, 
gyümölcsöst telepítenek

és száznál több házat építettek
a földműves szövetkezetben tömörült egyek! új gazdák

vagon búzáért. Rossz, dipusztuliit, 
'ájlapotei voll,, mniwagy*'" őrölöd 

fcsszorainak csontja.“ A rcíormá- {ehetett volna benne, fa».«® 
tus egyház nőm tiltakozott, a,mi y@a lóhcticti srJdíteai- Az ejső

Az egyciú «eöv^SgoeNi &6aAe|mos j Wl Ebben .a bóléba« «xMsg -186 
inuí'ra tekinthet viwa. «Még az ’ pár hakancsoí juttatlak a fata 
inflációs időkbe», 1946 j^ániasáMn. doígoíátoak, p&mnfoiot 78 dforín* 
kibéoejték az Erhard'";,«,- vért.-Se toa Aro*. Eaenkferfii textijti ősz- 
msiJnát a bozzátaftoaé «fcijliM toltak, ide nagyobb meninybggtei 
és főrésaed «gyüK”, Itaj évre 80 nem tudtak lehozni, mórt ez épig

nyílván összefüggött azzal, ho 
az erőszakos polgármester- egyút­
tal a református egyház főgond­
noka is volt.

Szemétlerakodó lett 
a Csapó-utcai temető
Közben két évtized tolt el. 

1945-ben a városi tanács "elren­
delte a Csapó-utcai tem-ctő felszá­
molását. A körülmények lényege­
sen különböztek a .20 év előttitől. 
1982-ben a régi temetőket bezárták 
a Csapó-utcai temető, s váróé 
belterületén, közel az ÁrpádAérhe-z 
szemétlerakodó helye lett o' kör­
nyék lakóinál-. A kegyelettel 
senki sem törődött, a sírkövek 
nagyrésze elpusztult.’ Érthető is; 
hiszen nagyon-nagyon régi idő 
óta alig temettek oda valakit. 
Ennek ellenére is a. tanács homok, 
őrt állított oda, aki ügyelt arra, 
hogy7 a homok elszállítása rendben 
történjék s a kegyeletet semmi 
se sértse.

A* homok elszállítása közel két 
éve tartott már, amikor a „De-bre- 
ezen“ című lap müfelháborodást 
csapott • a Csapó-utcai temető 
miatt, nyílván egy-két olyan em­
ber befolyására, akik a város 
mostani vezetőségén akartak ütni 
ennek a kérdésnek a feszegelésé­
vel. A foil*vart művihar hatása 
alatt a legutóbbi református pres­
biteri ülés js foglalkozott a* Csa­
pó utcai temető ügyével Ámbár 
jogilag a temetők a város tulajdo­
nában vannak, az egyes sírhelyek 
pedig az elhunyt hozzátartozóié

időkben az egyik gőasfce gőzgépé- 
vei hajtotiék-

ALAPTŐKE« m .FORINT

ÉS AZ MKP FALTOÁEfti

P-ónzáci á .iu mndtejNeeh

kézés minden liaSzuot 'fefssnétot. 
U .ÉUNSÉGESKEDN EK 

A RÉGI GAZDÁK

■az

»Tubái a főMmiívós szöveteiét 
jó munkát végzett. Am cat, «zeniét 
sAirt a falu a*égS gardái egyrészt" 
a;i-k, mért ha kínozó* lan • clfenséges 
luagalailást íanueíytniik a szövés- 
kezelte) széniben- Leginkább meg.
nyilvánult .a asonsaakamt o .Icgeliüv'

icgeitetési árak- felemelését ás, 
mari a pénzűink ,jnom stabil“. Alti 
az újgazdiála (filrmégcj az. elten. 
eé$r- a tótamokrócián-ak isi r

MFXlKEZDŐDi/TT

A GYÜMÖLCS TELEPÍTÉS

egycíki földműves toőveteaet, ,égsaj kapcsolatba». A fötómüwes 
hogy azonnal nagy fc-»mházÁ-.tikat Szövefc,(V:ot Wrtoka«m 1100 hold 
eszközöljön; saegóny embereik voT ■ van. <,<> y, }e,rüúr: o fcgel-
fek tagjai, Item te Whe-^t I*11; Setósj kö-ztártokosoág lógeüőjén. t*> 
zük. KörifitoeMl négyszáz feji«nyíl y.(n ^ & holdas
pengővel fogtak «telki a My?eá|lr ^ a csorMnc® Mjtesm-
tés ””gy mwská^nak. Tfi’!*e| A közfbirto'kosáági köajgyüKVjni Vi.sz:- 
között az eltört főtengelyt tojó "■ j sza,u'aS,{tot;áUv a szövc'tezet kór-clT 
megjavítani- Az címzés . hogy oaemélbem engedjmdk át
h'átnyzd t és. egyéb apróbb bibék; haoáyoe' ’mórt a 9 blká-
száza vári a jávítóst». Ac eléjük ^ Mkalstáliót «tan* épi;énl a 
tómydSttfó nahúzaégeltibői a» bnda-. k#zeíg kűss-lébenv Sőt soka« anég 
pesti X. kerületi falujáig csoport ,)?t akartitk megenged ni, hogy

EgyCkcn is, akárcaslk a hajdúi 
nrcgCii közeógdc nag'jirésaéboii, ke"' 
vés a gyümölcsfa és a Szőlő- Kii- j 
lönösvu Egy eke« súiiyos hiba és 
mulassíiás ess, ment határ több 
mint hammadréSr/e a togj'oSrb ho-" 
tnotetajtej. Az űjgaizdák a,zoiiba« 

Hem. a régi nyomokon járnak, mert 
a földosztás óta a falu gyümölcs", 
t-«1 beültetett területe megkétsze-1 
rczödü*!,. Az újgaadák tehát clöl-i 
járnak a jió példával- Többek kő* 
zött Tóth Ferenc, Tóth László, 
ifj. Tardl Kálmán, Makula lelvén, 
decs Sándor, V’íneze János és Ma- 
lyi Imre flltottefc szőlőt vagy gyü­
mölcsöst. és. földijükéit ás példásain 
mfivei-éik meg.

segí.et'© 94 őket, imtvtetöblmapes 
rohrxnmniikávnl H-gí -evt ,^,udbv. 
hozni az üzemet. így. a szöveti*.

ü -körbirlokosság fCg-előjéu járja­
nak űí az líjgezdák tehenei a le" 

j^äfce. Saáílftsák ftf'roülőgépe»

ban, & város mégsem akarta cl- ezért e*öveSs)ea»tS Met te létesi-

f i vezetősége törhe^Len sűkairaf 'vmMldöv.;1Äk. Többem, köve oltók a
erején- és muBíijakedvú« és az, __ . ___________________ ___
MKP falujáróin múlott «* üzem 
renidiberhozáSa. 1947 végéig R^cjc 
6s fél vagon búza értéké- épitef 
tok belő a maípriba a bérlett! ősz 
szegből- Az idén már e$y fél va"
,gon áriát haazmáilták féÜ

A maiöm javában , dcHgozifc- 
Órántint, fia van gnuake, bfflt má­
zsát őröl mt-fi, As oiajtttő ő-rón-kaiit 
850 tójó napraforgó’ magot présel 
kb

Az' tigyeki földműves ezövsAkosaet 
azombaa* neun ©légedet meg a ma" 
lom űzerobeh’cCyezósóvcl; a fata 
közeliétásám, is segíteni " akart,

IDENYVEGI

kiárusítás
3LUM texiiliizletben
Piac-utca 21 (Sesztina-hás’l 
UNRRA férfi ing, alsónad­
rág, női nadrágok, női és 
férfi szvetterek és minden­

féle textiláruk

Mélyealesrállffotl árán!

SZÁZNÁL TÖalíTN ÉPi rEtlEK

ü.i iiáza’í

Vm je cmedinénye az újgazd&k 
tzorgialimas mmikájának: több 
rabit százan építettek új házat 
ügyeken és a két tanyán. Sokain 
iga jószágot is smerezitik a juttató..«, 
ó’-íi, anujdnmm 75 saázálSk&nak 
már van igavonója- Kétségtelen 
azonban* hogy ezek csak a kczidteíi 
eredményeik. A heílorjesebh föld* 
művelés, amire rá akarnak térni, 
sokkal nagyobb hasznot és fejtő- 
désf fog hozni a falu minden új. 
gazdájának. A liiárrwmóves tervtől 
is sokat várnáik — és joggá* —. 
« terv tiilapvo* őert imogváltoztótija 
majd a fajú életét. Elsősorban 
villany is elkerül a községbe. 
Kigyullad a vtiógossóg ai, utcákon 
és az otiiionoicban és a három" 
éves terv nyomán. eddig nem is 
'OméT; fejlődés indul meg-

MA LESZ
a „Aáísie*44 matbéj«

A „Váíatse$‘ című fc^éinajl me.ti,. 
né ja ma, vasárnap défelőtt fi 
kor köz. a- Dóri Múzeumban, V. 
AdyjtóisaBág rendezéséiboK, A fu. 
vároa; aztoep'ßfc: tUyés Gyu2a. 
István,. Farkas Ferenc, S-imonffy 
Maagtó szombaton dato énkozíei 
Debrecenbe. Az Ady-T&roaság rki& 
röl Juhász Géza ctínök mond ni.t-p 
nyitót a matinén, amóityet r. Cseni-; 
kórtís pompás mépdeto'zámaj aái-. 
nek be.

Barátnak csendélete
Kapitány Róza és Székely Bor. 

bäla tiszacsegei nők között tré.. 
váltás kelctkczettt. A heves- 
rakat tettek követték, Kapitány 
Róza,- megragadta barátnője haj. 
fürtjeit és a sárba ráncig óda,
utána megtaposta és pár szóvei 
azt is kilátásba helyezte, hogy 
meggyilkolja, miközben a földön 
fekvő Borbála füléből kitépte « 
fülbevalóját. A rendőrség tisztén: m 
a két barátnő nézeteltéréséi.

F@§|¥®IT@jt6gBtés6lt 
letirfAztattik a feketéi» 

lermlsiyes fiái
Mint eaniéfcroetx^, Seprényi Lajeü 

komád i gyütőkei’Oí&edő közoilátáe 
■érdekét súlyos::« vesz'élyozi'otő bűn- 
csolakmény miatt kerüCt nem rúg a 
munkáeMrósiág elé. Tegnap fia, 
Seprényi Lajos kerül r ez ügyész­
ségre, akit fegyvermjív^clés mi«# 
lotaülóztailiak.

Ugyancsak oiijárús. tndíiaaafc 
Négy Márton Kcenádiban jaké 72 

■vvCh föMmövcs elleni akinek Sepré­
nyi, mikor a reJidőirsúg' tudomrX 
■szmetí a fcgnenrejtegietósrőt, él­
ed h o, ptsztfí'yt és ti a®f a lakásán, 
rejtette dl. Rövidesen oSfcéS'iüi mied- 
ikcUőjÜji eilen A, vádirat

D&bÜteg-Mi- iáiéit-

VERSENYPÁLYA 
VAGY ÚTTEST?

’ Manapság az ember élete nincs 
biztonságban, a gépjármüvek 
olyan sebességei hajtanak az utcá­
kon, mintha veresenypályán lenné­
nek. Meg kell állapítani, tovább 
így nem mehet, hogy a városban 
60 kilóméteres' sebességgel szá­
guldozzanak a gépjárművek. Én is 
mint dolgozó, munkahelyemtől 
messze lakom: Mikor hazulról el­
indulok, azon töröm a fejem, hogy 
ma hol lesz a végzetein. Hiszen 
folyton attól kclfo tar tanom, hogy 
az utcán egy gépjárműszörnyeteg 
hátulról a- járdára szorít, meri (’>■■ 
neki komédia. Vagy ha egy vted- 
kereszieződés közeledik, már ret­
tegek, hogy nem hallom a tülkö­
lést. Mit csinál jakéi. Azt sem tudom 
ijedtemben, hogy leugorjak-e a 
kerékpárról, vagy felhajtsak a jár­
dára: ha valakit elütök, én járok 
rosszul, ha vem, akkor meg elüt a 
bestia.

Ezeken sürgősen változtatni &eW 
ezért kérjük az illetékes hatóságok 
közbelépését, hogy aki a rendek-■ 
Hét- megszegi, nyerje el méltó bűn 
fetését. Velem- együtt sokezren 
■sürgős javulást szeretnénk elérni 
'ezen a téren!

szabó /srr.í-v
víbóram&szerész

1948 FEt

Zománcedény .
• Vasárak 

Kerltésfeial
Szabi Ferii Báni

mieiesieiésí
Mw Csapé-a. 25
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kisgyűl'- -
Hajdú váj
bizottsága 

A kisgj 
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községek 
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yóiraiü mc.ti- 
édött 11 ói-q^ 
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ffjTíi. 8J»4 
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I között tzó.. 
Awes s/a. 

Kapitány 
\ólnűje haj. 

ránclffáita,
pár szóval 

jezte, hogy 
N’t a földön 

kitépte e 
p<-9 tiszté::m 
érését.

Hésért
ttikeiéíű
Hát
(pfényj La.ii» 
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nem rúg a 
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az. ügyéwi- 
er-sűés miatt
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ESYi'ALYA
ÚTTEST?

élete nincs 
/épjármüvek 
iajc az ulcá- 
lyán lenné, 
mi, tovább
a városban 
éggel seá- 
űvek. Én is 
főhelyemtől 
hazulról el- 
!ejem, hogy 
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•vorn, hogy 
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Hajdú várnagyé tönrényhatísáia egy,
18 községe két ánrizkárasilt házát építteti ulfá

31

'Szombaton délelőtt rendkívül« 
Jtisgyülést és közgyűlést tartott 
Hajdú vármegye törvényhatósági 
bizottsága.

A kisgyűiósen a vármegye vese. 
-tűwSge beterjesztene az egyes 
községek megajánlását a pótkölt­
ségvetés terhére, pz árvízkárosul­
tak részére. A községek • közül 
gate 4000, Földes, HajdúhadMz 
4B Vámospóres 8000-3000, Hajdú. 
Kovát, Mik-epércs éa Nyírábrány 
1500-1500, Ilajdfidorog 1000, Haj. 
aúsámeon, Nyírmártoníalva. és 
Totétien pedig 500-500 forintot 
ajánlott fei, ami összesen 20.000 
forintnak felel meg és két Ívtó új­
jáépítési költségeit fedezi.

A közgyűlés megnyitása után 
ár. Balogh István főispán ildvö-

zöiío a közgyűlésen megjeleni 
özy. dr. Juhász Hagy Sándóriiét 
abél az alkalomból, hogy Hajdú 
vármegye törvényhatóságának 

'fennállása óta első ízben van. női 
tagja..A törvényhatósági bizottság, 
lelkes :tapssal ünnepelte dr. Ju­
hász Nagy Sándornéí.

Dr. Torma Kálmán alispán elől 
terjesztésében hangsúlyozta, hogy 
h®gy a Hajdúság népe. örömmel 
siót Esze Tamás népének a segít­
ségére, 1 mellyel évszázadokon át 
együtt harcolt a magyar szabad­
ságért. A belügyminiszter •rendele- 
to szerint Hajdú vármegye tőr. 
vényhatóságénak egy ház. felépí­
tését kell vállalnia, éppen ezért 
javasolja 10.000 formt megszava­
zását. A közgyűlés a javaslatot 
egyhangúlag elfogadta.

. Ezután, Dózsa György (FKgP) 
kifogásolta* hogy a földest, bö­
szörményi és dorogi természetbeni 
gyűjtés elszállításáról még mindig 
nein történt intézkedés. 'Dr. Va. 
dászj Sándor szociális felügyelő 
közölte, hogy a népjóléti minisz­
térium , szogiáJi® ügyosztálya, van 
megbízva az árvízkárosultak rá­
szóró . összegyűlt térmészeíboní 
adományok tárolásával és elszál­
lításával s - az idejében, inog fog 
történni. Ezután elfogadta a közi 
gyűlés a megyei állattenyésztési 
alap 194(5. és 1947. óvj zárszáma­
dását, Végül elfogadták dr. Szabó 
Miklós volt balmazújvárosi adó­
ügyi jegyző rehebililálási kérését, 
aki igazolta, hogy 19:51-ben balol­
dali magatartása miatt rneu.esztet- 
,lalla.sabói.
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Kelemen álMmiUhür szel leni«; Debrecenben

Mire fimiiijáls az iparligp minisztérium pénzéi 
2 debreceni állami felsöipariskola kfcmíHieiyében?

ta o.v ogna'k-es or dogáiiniaik a köz 
pé«a i smlcezd* különböző csa­
tornákba, de egyes iniiraisztóriumok 
vajmi keveset 'Untnak aratói, hogy 
mi óéira. Egy'.zcr föltűnit dr. HL 
fagi iparügyi minis-zller'i tailáosós- 
ősi- hogy mégis .csak sok ass a 
üíkí 70*000 foi’lat, amit a debit e. 
ceiü közniííhejy Híjára apránként 
lduiii’tak. Erélyes hangú levelet 
te iwt: mire fordították a pénzt*
Mi sem tudunk. pontos választ 
•jútti a miniszteri tanácsosnak, ű? 
néh'íiuy útmutatással sz»lgá$ba- 
huiJí a 'közműhely megbízó11 .v»- 
tfíiSje helyett- "

iiaiíitidot ÄI 
>1 mpo§ vásárhely I ől 

Hriij'n'cnfts: *

Vo|t Marosvásárhelyén ogy' köz­
műbe!,', melynek Igazgatója „vi- 
téré L.iSíjó Árpiid Itorthy-Száza, 
*w, főmérnök vo|;. Érdemei ejis- 
méréséül egymm*>n az .Operatotm- 
Uoz «övezték ki műszaki v.npkő- 
aefe 1944-.ben, £jf i3 foglalja volna 
<zt az 'állást, dy a -tragédiáit sa8r 
íév.‘k.r a né-inv ..AS'hsik s/abad- 
Wen, Budapest nyílt utóéin já!t- 
totiálk. Így az eSleééefcíi műszálai 

-vt-ziitő ,a fojsZailiadnL'áis után rakr 
csak az iparűgyá m'imsZ'bérhtmlxm 
topható^': áéiiitt. Nem soMig, 
mert a Debrecent Fejsftféorlpa** 
Kkóju igazgató! s^llum.« éppen 
*Üy „vitézi“ vár*. Sem r*iitényie- 
leaS: LáS/ió iiUs -i#te át szék­
helyéi. S most jöfb a jó ötlet: KÖz- 
mfihelyt kel! állaimnak feMllí- 
<W* .tó ötíci • .tetézett a mimwitó- 
römban, cvak p«nz nem igen voilltl 
még. Volt vW'Oní B-lis'u. Lászlói 
B-Sstöra heilVrétcib. Közmíílidyi 
megbízott vezető Jett, »70 fo.Aú: 
tő&ztelotdijjal és ädtfcön inumkiadíjjal 
Háromszobás 'aikáseal, szépe,n be-1 

.'«eatítozett irodával éa havi 470 To-j 
rtnt nyugdíjjá:!. Ezeniklwl csuk a?* j 

• átóamá pénzen fon'i/antott B-l'bd&s 
4tfcép?,ő lan,folyam, m/‘g a vrnitetor- 
b»z«UH tanfolyam toaröri fizetésé- 
hö[. seáirmaizó nóhíVnya/áz forrrv f>t 
tudta, ősszekapo-m^*

líiég egy altiszt is, meg egy úszf voltak' olcsók* Njlost újabb gépeket 
viselittiiő* Télen 'aas 'iroda átószéro! rextd11 Itók, - ezeket Budapesten akar- 
til-élmiémyfa kiéli* De .a tisztviselőnő | jók átvenat* Lehet, hogy az tu™ 
n niíivezicLő muh-oíyábeii dolgozik, | lanw.vk ez sem lesz olcsó; László

minldeiiMisetro » sziemélyoscu akarjaólt forgificcsaj fütencfc; — azf sün
irodái kéj! fűteni illójméii.yfával. 
ahol László Árpád megMzoft v©- 
a®íő alszik.

Három gép dolgozik éa mint 
László mondja, 10*000 forintot 
fizettek az iparosok gép" 
haszoáilalért* Nagyjából 7000 fo­
rintot Mijeit ikifiizieLm ebből a két I 
alkalmazottinak mimkaibér fejében, | 
ig 3000 forint a feteslag. A (••iszi* 
vis^itőmőt a m.iaifezitéaium fizeti.) 
Ezenkívül ott a sok itóeaer forint, 
amit különböző ,.ellátmány“ cí­
mén a inimfetériu m hawonto í’o' 
lyósít és Cz,

az üzleteit leíáirgyálni, útiálaíáiiy, 
íoölteégm%iéirítéa é’-i egyéb ", nem 
fog rosszul esni, hiszen tavaly 
dtecemiber.ro és ie« év januárjára 
Mák 700, fobmáinra újabb 300 fo­
rint külön mtmkadiijat folyósítói™ 
■iák niffoi. I

i'fytoegyleáaüára In i 
feiíBjállalí; 

m SK ivóesápei*-

A szegény B-lisjás „vitéz“ László 
Árpád századtoet, főmérnököt, meg™

Eisisirím!

Mmg€t
mérnök máié
6 kmd m&zkt
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Feni! készülik hat hav: részletre 
is kapható FISCHER és VAJDA 
rádió service-nél, Pi»>:-u4ca és 

Sémiin ff v idea sank.

Kopható RÉSZLETRE is

FMiíe# Sándorénál - Piae-is. 9

a Mi.:.» .itA.w-t X.U .xrpa:a szti.v.iaa,o£.T, romer<n-oKoi, ra-eig
lyó-sít és ®z mar Hiregi minteáertj btaof} iközműiíidlyv-ezetőt, traktor, 
tanácsos élőit is gyanús* Iviul-lúek ‘aiifolyum előadót —- a nyíregy 
ngyamis a tetőjavításra őgy bi»>-!'házt közmnliely felállításával k
..a.Ä .. ,, — !:rx niT»r>:0.nt!z; 0Í.Ti*5 m*“ .71 Pír* 1-, * /• .X r -

Réssletre is .

Gulyás Ferenc ráiszakszlelélii!, Fic-u. 59
nyos összege*, az farosok szám­
lája szérűit, viszont a tető r»«gjf- 
réSzét a művezető csináHa meg. 
Kiutaltak in.ásvik összeget onmaik 
az épüijrtniek a bQröndle zésére, mu" 
lyet Debrecen várostól évi egy 
mázsa! jelképes bér-ért bír « mi­
nisztérium. Ke a megbízott vezető 
háromiszo-bás Mása. ás a l-albályos 
iroda készen vau ugyan, de egyéb 
alig. Az ablakkehdWt <% ajtókat 
iiúztiíig -- ii/zn ingyen — csinál" 
tiltja a műve» tőv«?*

A közmüheiy gépei áijfííólag ütem

nyiregy*
közmííiiely felál írásával is

megbízták* Bizonyára ném cgév.eit 
ingyen icéríifc 6zt tőle*

,Aiki pedig nem hiszi mindezt, 
loérdtezzo miéig Rózsiiig Béta mi­
ni Sztori műszaki tanácsost, 11M hű j 
barátként * pártfogolja az árdómes j 
„vitézt“ a . mmisizitéri-uiribaai. (De I 
[teiltet, hogy mások is.) Van lázon* j 
ban ^?y Tervhivatal Is; felhívjuk | 
tehát a .figyelmét arra, derítse M’.\ 
miire ment el a debreceni közmű- í 
hely 70-000 forintja? I

VÉG LÁSZLÓ

I.eggliössiüaiib résziéire atljft

- MáNáSSV rádió és Yilíasiosság - Piac-E. 87
TI§*á.iitii!iiak is szüksége van

fonvgonyavetőmagra
meg fék nem kapnak a hoSlandi 
. retőiiiagbnrgmtyából , -

A doboló betörő kisfiú volt 
a gyermekotthon betörőié

nie(#tésiyfa melegénél 
aludni jó

4 kjjziiiiíijieiyí cjvczwl egy mfiví- 
z<! ő, akit csak murokiískéitt M*#t,
* bejeledtetij egy . tiszMetbeli mü- 
vozetgt, viszont havi idsötofi0*- 
óíjot kap, Ki ellenőr ál, hogy npoi 
*l"f 8 toiparj mitrik'áikhoz? .• Vaí>

Megírtuk, hogy a Nemzeti , Se­
gély Simohyi'iíton lévő gyermiek- 
oF honába betör fok, ojvittek légy 
női bundát és más luhaneműieiker, 

j eazOil .szemben egy férfi zubbonyt 
‘ hagytak ott. A nehéz bűnügyi cso­

port nyomozói a betörés után pár 
órával 0

elfogták a tettest, egy 11 éves 
(latatli.yeii é,ytreli.eí*

Ugyanakkor őrizetbe vették a 
matek apját Kiss Jtozácf Bödaör- 
ményi'út 54* szám alatti -lajtost is, 
aki if&bbszörőa betörő ós tolvaj.
A gyerek egyébként szintén 'több 
esteibeii követett cl hasonló _b0,'°'
néseket ás lopá'Szxkiat* Anniaibidieijén 
részleteset); beszámjol'intilí viselt
d^gaótól, «.4yek közül táWjf
sen Memeíke*.tt oízaz es»-, m,ko'r j átadják

a cirkuszból ellopta a nagy- 1 
rfotxTí és dohszó mellett rán .

ki1 Hajdásze-boszlóra, [ bíméMga

. ahol a fiirdővcndégeikiot igen jói 
szórakoztál fa. Mikiik híres ege*e a 
pénzügyőrségen történt, ahornniau 
több hivatalos bélyegzőt Omolt el, 
melyakikel egyenesen a törvény-' 
SSíéta» men*. Itt egy üres helyiség-1 
ben nagymennyiségű Aktát rakott 
je. a padlóra, amelyeket szintén 
különiböző Mwtalotóói lopott és 

a, péuzilgyőKéjí; bélyegzőjével 
„fetolbélyegeztc“' az iratokat 

' A .(őrvényszékii •' arvosszakértő 
pár hónappal ezelőtt . állapi tot tó 
meg róla, hogy nem 'épelméjű. 
Kétszer volt .már javítóin láziéit bette, 
ahonnan éppen , sziellomii fogyafé 
k.o.«,ság.a miatt 'bocíájtottá'ik él. Kiss 
Józsefet -tósveSaéljtes munlkaíltoa-ü- 
tós miia'tt toWöáljáfc, fiát petitig 

aiz ü'gyészségaek, ahol (o 
vábbi • 'sorsa felett d 'fiiiatallkortJalk 

dönt-

XL’iv évek óta nagy»«, kevés búr. 
gonyav®'! «imáig van az országba11 • 
Különösen a Tkizátii.úl.an súlyos­
bítja ,a,, jjelyzíe'-et, hogy a azabotei 
burgonya nagyeéaze , inagáiwkrfu 
a fertőző sorvadás vagy gyűrűs 
betegség nyomait* flyen vcbigumó 
több kjái't, . mint 'hasznot hoz és
tcmnászLóso* nem ajáMlaltos, meri 
foválibtorjeszd -a betegségei Ús 
romabbitia a tenmésho»amot.

Most a «vágyai- mózőg&zdnsfi®- 
nak iiároniszláz vagon vdtómag- 
bnrgowyát oszlanak *2®, 
líojllaudiiábióil érkezei í- Értesülé- 
sütik szerint

a tiszántúli megyék nem kap­
nak belől«. Nem kap belőle 

tehát Hajdú megye Sem*
Tudvalevő, ‘ hogy a . itoaímtóli 

mte'gyék látják ej elsősorban 
és legnagyobb részben Budapestet 
és az ipari városolknít burgonyával. 
EmMkezliétiink a 45-ös ostrom

utáni id-Skiro. amikor az. éiiúitógtőil 
a szabolcsi burgonya mentet1® meg . 
a fővárost. Már maga ez a .tény 
is indokolja, hogy a Tiszánt'úl is 
részesüljön a jobb vető-gumóból'.

Állítólag azért nem kap Tiszáin- 
tói b@lől<), m-e-r-f a hajtan.® burgo­
nya a csapadékos időjá-rásiboz szo­
kott, eanefc pedig a legniofffdlteíőbb 
a DtmáttHtl cs-apatiíékos abb égüiaj.- 
liata*

Téliát u Tiszán úS burgonya- 
termesztését sorvailáspa ítóf- 
ték? Jól meggondolták oda­

fenn, hogy mit csinálnak?
Tfezán-tiitoak is szülkségo van 

ve-tőgáimóra. Ha nem atinak a tooj- 
Íaodiíból, jó tesz máshonnan is- 
A Szovjeti'miilóban js száraz m ég- 
hajllát. mégis» jó Rocmósátlagak 
vámnak’ Megtöa-téerke .már a Mr 
férjei, hogy onnan szerezziinlk bo 
vetögiutnióit, ifnvclj’ 'MrisgStiliCtné 
burgiOinyánlkial' ?

iácáriát! hfflháílMil * iíiii
* iidÉSiiiui iy«£Uivaiifin«

Ptt m uim ét er áru állandón » 
nagy v á la sstékhmn

(WIENER)
Kossiel$6«ö«27
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Iraay és bőr után nyomoz Debrecenben 
a budapesti gazdasági rendőrség

X {»itónpesti gazdasági rendőrség két csoportja jött le pár nap­
pal ezelőtt Debrecenbe.

Az :>■•:, az arany ellenőrző csoport ékszerészeknél és más he­
lyek“-! is rajtaütésszerű vizsgála toti tartott abban az irányban, 
hogy n!!>•■ -? birtokukban bejelentetlen aranykészlet. Eddigi értqgtt- 
léseink rzerint Hajdú György Vöröshadsereg útja 50. szám alatti 
ékszerészt őrijeibe vették, mert egy kiló negyven deka be nem 
jelentett aranyat találtak nála. Ma. délelőtt a budapesti valuta- 
iigyészségr: szállítják Hajdút, ahol megindítják ellene az eljárást. 
A gazdasági rendőrség Debrecenben tarózkodó másik csoportja a 
börszaknáiwn tartott razziákat. Eddig az ellenőrzések eredményé­
ről a rendőrségen nem adtak ki jelentést, de hír szerint néhány 
örizetbcvital ezen a téren is*vár ható. ®

Kardos László,
a NÉKOSz I »title ára 
Debrecenben

A Harmadik Téli Pairaazieg)”6- 
tóm nyilvános előadássorozata toe 
retéban hétfőm, lősáli dShit&n 4 
óraikor Kardos Liuszló, a NElKOSzi 
főtitkára, országgyűlési -képviselő 
tart előadás, n dlemolfcraitikus Mer 
velős és a népi kollégista növelés,
problémáiról. A nyilvános elő - 
«Idlágva niindie.nkit szívesen hív és 
vár a Paivasztegyetean igazgató-

Hz egyházi műiül 1$ részlvetleic az MKP 
piispöEtiadányi párliskolájának záró 

ünnepélyén
Füspük! adányban az MKP há­

romhetes páitiskolája most tar­
totta záőtinnepélyét, melyen meg­
jelentek a pártok testületek 
képviseletében Lénán Ferenc a 
S-züP, Ucmrffj/ Elemér t. kano­
nok. esperes plébános. Horváth 
Imréné MNDSz. Aranyos Lajos 
NPP. Horváth Lajos számtiszt a

községháza, 'Fekete Károly r. szá­
zados a rendőrség részéről és 
Kollár Kornél főjegyző. Faragó 
elvtárs pártiskolai vezető búcsiiz- 
tatta a el hallgatókat, a műsor 
után a hallgatók részéről pedig 
Gyöngy János mondott köszöne­
tét az oktatásért. .Utána táncmu­
latság következett.

Százbusziibárem városi alkalmazottat 
lépteitek elő soronkívül

Ménes .liu.io;: h. polgármester bud a- 
pesti litrgyalá «:ti során .a Gazdasági 
Főtanávc. .11. a be! ügyminie:.tériuminaj! 
és $t pénzügy mi is is fcétiummail rendezte 
v. városi iilkuimí-zottaJí eoron-kívüli 
előlépte!('.--«ni’k régóta lnrzódó ügyét«. 
«X7, elét -’"p cíx- k 125 embert érintenek

A ísovonkívúl előléptetett városi 
!jí :.í.vi'< léáv a következők:

Dr íjtlióe.zky György I. o. fogalma- 
zó, dr. SzüCti Lajo.~ TI. o. aljegyző, dr 
Nagy Zsuh T. o. aljegyző, dr. Orosz 
Tvtvivr, tana -1 ok. dv. Orosz Árpád I. 
o aí'jvcryző, dv. Matkó Imre, 1. o. al-

* jegyző, KiuiaUi Tibor h. főmérnök, 
Károlyi Sándor mu-zaki tiszt, Kies 
Sándor pénztári e"lenőr, líácz Józeef 
adóeUcnéív, Szekev»:o Andrá.-* I. o. adó- 
tűvzt, Szabó Géza T o. adótiszt,' Sár-- 
kady Károly I. o. adótiszt, J^iosz Ernő 
I. o_ adótiszt, Szombathelyi Gyula, vég­
rehajtó. Nagy Károly adóellenőr, 
Kántor József adóellenőr, Juhász De­
zső í o. adoti •:t. Bigola Lajos II. o. 
adótiszt, Sallay Zoltán II. o. adót-iez-t, 
Lapp Ferei'.'.f mb. végrehajtó, Bedő 
Lajos IT. o. adótiszt, Barna András 
fogy. a dóé'len őrző, Szathmári László 
helypénzszedő, Vincze János helypénz- 
ezedő, . Jeges Imre fogy adóellenőrző, 
Bojfcor Sándor I. o. adótiszt, Hcxieányi 
Gábor kerel/í. 'Nagy Gyula. raáz&ames- 
tcr. Erdélyi Gyula mázé am ester, Do­
mokos Lajos fogyó adóellenőrző, Ja.ko- 
binyi József t üzol tó főparancsnok, N-a<gy 
Géza, tűzmester, Kardos ISándor tűz­
mester:^ Daczó Lajos tűzoltó műszaki 
altiszt * Tusnádi Viktor tűzoltó, Berta 
Ferenc tű-oltó. Beue József tűzoltó. 
Kiss János tűzoltó, Csuka Lajos tűz­
oltó. Löki Sándor tűzoltó. Nagy Zol­
tán s. nyilvántartó, »Szántó Dénes ke- 
zellő, Kire Erzsébet'díjnok, Káldor 
Elza kezelő, Mezei Ilona kezelő, Bar- 
tfólia László iktató. Romhányi László 
iktató, Javoránv üty Béla kezelő, Simei 
Olga díjnok, özv. -Erhen Tivadamé 
díjnok, Böszörményi Géza irattáros, 
Kőszegi Ferenc díjnok. Kapusi Imre 
nyilvántartó. Purda Lívia díjnok, 
Nagy Gyula kezelő, Nosztray Jenő 
kezelő, özv. Baka Gézáná kezelő, Wag­
ner Nándor né kezelő, Mándi István 
díjnok, ifj. Nagy József díjnok, dr. 
Bistey .Bálá imé kézelő, Papp Istvánná 
díjnok, Patonaí József kezelő, Kováé« 
Tibor díjnak. Györfy Erzsébet díjnok, 
Hevesi Julin díjnok, Hevesi István 
irattáros, Csabai József ileható, Leitner 
Viktor fi. nyilvántartó, Nagy Béla ke­
zelő, Moháesy Józeef &. nyilvántartó, 
Fekete Józeef Írnok, Jakó Imre sze­
gényügyi biztos, Dávid Erzsébet keze­
lő, Daku József ir s. tiszt. Kovács 
Kálmán díjnok, Torma Piroeka kezelő. 
Xemececi Zoltán irattáros, Bernáth 
József gyalógkézbosítő, Iglai Mihály 
hivatalszolga, D. Varga Imre lovno- 
kézbesítő, Kányáéi Sándor id. hiv. 
szoltga Jm Molnár József altiszt, II. 
Tóth Sándor altiszt, Kapusi Pál gya- 
logkézbctdtő, Kardos ZsigmomV gyalog- 
kézbefiííő. Szabó Gábor id. hivatali 
szolga. Szabó János id. hivatalezoflga,

Kólya György id. hivatal szolga, Hajós 
Sándor lovas kézbesítő, Szilágyi Sándor 
gyaiogkézbesítő. Tőkés Lajos II. o al­
tiszt, Magyar J’ánoű I. o. altiszt, No- 
ezály András II. o. altiszt, Magyar 
András mezőőr, Tóth Ferenc id, hiva­
talszolga, Tóth Sándor lo v askérz-b esi tő, 
Nagy Zsigmond altiszt, Urbán János 
altiszt. Posta üst van gynlogkézbesítő, 
Oláh József temetőőr, Molnár János 
temetőőr, Asztalos Gercson köztemetői 
gépész, Szabó László fertőtfeinátő al­
tiszt, Zsiroy Mi klóé fertőtlenítő mű­
szaki altiszt, Cseh János vágóhídi fő­
gépész, Tóth János algépész, Pintér 
János algépész, Gerőcz István műhely­
vezető, Salamon Sándor utcaseprő fel­
ügyelő, Erdei Imre utcaseprő, Marko- 
vics ^Gyuüa ménesmeeter, Zöld János 
gépkocsivezető, Erdei Síin dór gépkocsi­
vezető, Szóllős András útőr, Ká'noki 
Kiss Sándor főmérnök, , Tóth András? 
útőr Mészáros Andor könyvelő, Kertész 
István állomáséi ölj áró, Csobai László 
igazgató, Váczi. Miidós pály aőr. Piuczég 
István pályaőr.

Kéteser forintot adott 
a% MNDSz 

a rászorultaknak
Az MNDSz vasárnapi műsoros 

estjének bevételéből-, 2Ü00 forintból 
1000 forintot a görög szabadság, 
harcosok megsegítésére fordított, 
a fennmaradó 1000 forintot meg­
pótolva, az • árvízkárosult gyer­
mekek felruházására. Eddig 20 
méter fehérnemű anyagot, 10 mé. 
tér fl-anellt, 4 pulóvert, 5 sapkát, 
három pár cipőt vettek. A jövő 
héten még 500 forint- értékű textil- 
anyagot fognak jutattni az árvizes 
gyerekeknek.

A Szakszervezetek Szakmaközi 
Titkárságához az , édylig közölt 
összegeken kívül az alábbi gyűj­
tések futottak be az árvízkárosul, 
tak és a görög szabadságharcosok 
részére.

Az árvízkárosultak részére:
Rákosi-telepi MNDSz és MKP' 

gyűjtése 52.50, DVSC motoros’ és 
kerékpáros szakosztály 50, kefe- 
gyári munkások 100.

Göfog segély részére:
Rákosi-telepi MNDSz és MKP 

gyűjtése 52.50, dohánygyári mun­
kások 1.115.52, 48-as Ifjúság, Ko.
Js'.nrl 1f)f) forintot.

Kultúrtermei svai a Törekvés
Nagy ürmepség len* * a Törekvés 

Sport Egyesület PozsonyiTiti Lu’- 
tiuFlelvméhen, élkor ava-ja fel az 
egyesület tagjainak áldozatos fil- 
réraüböl loészu'.t kultúrtermet és 
szJimado" Szalui Is vau arszáig 
gyűlési képviselő és Szabó Kál­
mán polgárinkycr. Ezt k-öveti a 
csepeli viliúmvornan nagy sikerrel 
szerepelt -női kéziilai>dacsapat tag­
jainak a versenyen nyert ezüst" 
érmeik átadása-, melyet -a csapat 
(líszCvnöke, Szabó István képviselő 
-felesége nyújt át. majd az ifjú­
sági 48*<d szihjáiazóv-erseny fceire- 
télben a TölVikvéa -színjáteüói .<46- 
adjíuk Incze "Tibor: .."Voronyeizs“ 
című h á rcxmkl voiuisos .drámáját... 
Az ünnepség pontosan fél *7" óra" 
-kor -líiézdödi-k.

A tisztviselők legyezlek jó szak­
emberek és jó demokraták! •

— möndotfa Csont Ferenc, a nta^iiaikalma^^^ 
országos alelnőlic Debrecenben

KÖZELLÁTÁS
Kilenc forint a Jegyes ikockanuker 

ára. A póuztigymin Lszter rentle-'.oto áv- 
teJmében a hatóeégi-jegj'ellátá,« céljá­
ra forgalomba -kerülő jegyes kockacu­
kor fogyasbtói ára ltg-ként 9 forint,

Takarmányfelajánlás áreizsujtott 
gazdák részére. A kaifcasztrófálí? árvíz, 
következtében Szatmár—-Bereg várme­
gye jószágá.l-lománya takarmányihány 
miatt pusztul árnak néz elébe Nincsen 
mód rá, hogy a. eziiksé-gee takarmányt 
a károsultaik készpénzen megváeárql- 
ják. Ezéa-t a gazdatáreadalom segítő- 
készésgéhez kell fovduitii. Felhívatnak 
a. zállatta.rtó gazdák, hogy bármely 
csekély mennyiséggel járulj altiak hozzá 
az inségcaek megsegítéséhez. A felaján­
lott kukoricaszár ée egyéb ezállastakar- 
mányt az Országos RaMárházak, Hiti- 
utca 16. szám alatti telepén kell át­
adni *Az .átvétetek kedden 8 órától, a 
délutáni órákig tartanak. Igyekezzék 
mindenki rész íven ni ebben a. közös se. 
-gítőakeóban gaz magyar egj'ütiérzés- 
eel.

Felhívom a fiiszerkskeresketiőket,
hogy 1947. augusztus 1. óta szóló 
finomliszt,, vegyesliszt és ‘tengeriliszt 
öl számolási, illetve kiutalási könyvei­
ket azok, nkk a meghirdetett idő­
pontban la nem adták, vagy nem a 
fenti időponttól adták i lie, legkésőbb 
hétfőn déli 12. óráig feltétlen adják 
He. Közellátási ügyosztály

A Magyar Magánajaka!mázolták 
Szabad Szakszervezete a felszaba­
dulás utáni újjászerveződésének 3 
éves évfordulója alkalmából rende­
zett ünnepi ülését Salgó Árpád 
elnök nyitotta meg; 12 kartárs ál­
dozatos munkával kezdte meg az 

■ újjászervezését a szakszervezet­
nek —- mondotta — s ma saját 
helyiségeink vannak és több, mint 
1000 tagot számlálunk.

Ezután az ünnepség szónoka
Csont Ferenc a szakszervezet 

országos alelnöke, a Nemzeti Bank 
igazgatója emelkedett szólásra.

A szakszervezetnek a két mun­
káspárt az alkotó gerince. Nem 
kétséges — jelentette ki —. hogy 
a jobboldali szociáldemokratákat 
félre kell állítani. Bejelentette, 
hogy Kertész Miklós, a szakszer­
vezet eddigi elnöke szombaton be­
adta lemondását-.

A népi demokrácia politikai és 
gazdasági kérdéseivel foglalkozva 
kitért az értelmiségi dolgozók sze­
repére. Az értelmiségi dolgozó ré­
teg is a népi demokráciát van hi­
vatva építeni.

A földreform és az államosítás 
eredményeinek méltatása utón rá­
mutatott arra.- hogy a bankok álla- 1 
mosdása kapcsán a bankok tiszt­

viselői is aktívabbak a szakszerre 
zbtbén. Egy évvel ezelőtt a Nem­

zeti Bank szakszervezeti napján 
30. most 000 hallgató vett részt 
pedig; ezen a helyen közismert 
vaskalaposák dolgoznak. Meg kdj 
mindenkinek tanulni jó demokra­
tának. lenni. Nem elég a szakmai 
■hidas, a szakértelemnek párosulnia 
kell a demokráehához való hűség 
gél.

Mi lesz. a banktisztviselőkkel az 
államosítás után? — tette fel a 
kérdést" Csont elvtárs — Nem kell 
félni az államosítással, kevés fest 
a jelenlegi 1200 banktisztviselő. 
A kötelező ipari számlakeret, me­
het a kereskedelem vonalán beve­
zetnek. új munkaerőket tesz szűk. 
.«égéssé. Befejezésül két, fődologra 
hívta fel a•niagánalkabnaifottak fi. 
gyeimét: Tanulni, jó szakembe­
rekké válni, jó demokratának 
lenni.

Az étékes előadást, komoly vita, 
követte. Miután Csont elvtárs vá­
laszolt. Bajomi Ernő, Lányi Barn.g 
Blitzet Ármin, Lantos Sándor, Kő­
vári László, hozzászólásaira Föld - 
vári József titkár tartotta meg 
szervezeti beszámolóját mire! a, 
nívós taggyűlés véget ért.

Ma: a népi ióneverseny'megyei döntője

Veszek, eladok, cserélek
kombinált és hálószobákat, 
egyes hibás bútorokat, perzsá­
kat és más szőnyegeket, író- 
és varrógépeket, férfi és női 

ruhákat
MEZEI

Debrecen, Vörösmarhy-uíca 12.

ümerika ritmusa 
flnne Bakerrel és az ABC 

rádiójazzeayiittessel
Anne Banker, a kitűnő jazz. 

énekesnő és Kovács Andor haway- 
gitármtivész vezetésével az ABC 
rádió jazzegyüttes csütörtök este 
7 órakor az Arany Bika nagyter­
mében, nagy jazzparádét ad a 
legszebb •- slágerektől a legjobb 
amerikai számokig. Az együttes 
hangszerei különlegesen gyönyör, 
ködtetők, köztük a gitár haway- 
gitár és. vibrafonban elhelyezett 
mikrofon, a hozzátartozó rádió­
leadó segítségével kerül a hang a 
közvetítő mikrofonba, különlege­
sen szép hangot hallatva. A jó- 
megjelenésű kiváló énekesnő 
nagyszerű együttes és a legked­
veltebb számok jó szórakozást 
fognak nyújtani. Az érdeklődés 
érthetően nagy, jegyelővételről 
ajánlatos a Bika-haliban gondos, 
kodni. (x)

FI Késsé n elő
a „Mép!ap‘^ra!

Debrecen város és Hajdú vár­
megye központi 48-as Ifjúság,! Bi­
zottsága ma tartja meg a népi
táncversenyek megyei döntőjét öt 
órakor az Arany Bika dísztermé­
ben.

A versenyen a körzetek leg­
jobbjai indulnak. A debreceniek 
közül az egyéni versenyben 
Szanyi Miklós bölcsészhallgató, 
Pályi Dénes, Fiileki Gyula. Ba-
kóczi Mihály gimnazisták, a Sza­
ft yi Miklós—Ungvári Magda és az 
Antal Xénia Béres András pár,
a központi- regőscsoport, mely a 
párizsi jámborén megnyerte a vi­
lágdíjat. a Dóczi-tónítóképző, a 
Lorántffy Zsuzsanna cserkészcsa­
pat és a Fazekas Mihály állami 
g imnázium táncosoportjai.
. A debreceniek legerősebb ellen­
felei a böszörményiek, "akiket az 
egyéni versenyen Mátyás Zoltán 
orvostanhallgató, a tánccsoportban 
pedig a Független Ifjúság, regős- 
csapata, a Bocskny Kollégium 
lányregősei és a református álta­
lános Iskola lánycsoportja képvi­
selnek. Ezen kívül még Hajdúszo­
boszló. ITajdúhadház. Kaba, Bal­
mazújváros és Földes különböző 
szervezeteinek tánccsoportjai jön­

nek él, hogy megmutassák tudásu­
kat és tehetségüket. A versenyem 
.több, mint 300 személy vesz részt.

A nem mindennapi kulturális és 
művészeti eseméiny -iránt igen 
nagy az- érdeklődés. Jegyeket a«, 

'Aa.iry Bika halijában délelőtt 11 
és 1 óra között, valamint, délután 
3 órától lehet kapni.

nmsi
Február 22-én ctélvTott tO órakor 

tesz az MNDSZ-hajdúmegyet konferen­
ciája.

A héten a következő helyeken ter- 
tunic nőnapokat, délután" 3 órakot.: 
Belváros csütörtök: dr. Juhász Gézé­
be; Szabaclságtelep kedd; . Gyökeres 
Jozeefné; Rokkanttelep kedd: dr Ju­
li fisz Gézámé; Téglásáért kedd: Németi 
Józsefnél; wolaífkatetsp szerda: Kis» 
Lnjosnv; Czotyoritelep péntek: Bán- 
hidi Józecfné; Cerébyieíep csütörtök: 
Kukk Oyörgyiiv; Vagongyár osütőrttik: 
dr. Kévés» Gczáné: Csapókért cfititor- 
ttölc: Hajdú Itóza; Kerckestclep r>«ütöt. 
tök: Tóth ZoUdnné; Momokkert csü­
törtök: Kiss Lajos; Nyutas csütörtök: 
Németi József né, Radó Istváinmé; 93- 
kosiíc!epekedd: Németi Józsefné; »ta­
ta r ú t Icedd: Hajdú Róza,

APOLLO MOti
Ma utoljára!

Végre együtt és a 7. Acos 
Holnapiól, hétfotói!

Míg 5 (Tere az élet
Élet és halál múlik minden pilla, 
natban a film lenyűgöző cselekmé­

nyében.
Előadások hétköznap d, u. 4, 6, 8, 
vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor, 

'I ti a. a. 6. H órakor

VlUSZiNMÁÍ hí02;
$ Oebrocenbún először! 

Felejthetetlen, művészi amerikai 
filmremek:

Forgószél
A legszebb szerelmi regényt 

A legizgalmasabb kép:történeti 
Fősz,: Ingrid Bergman, Cary Grant 

Előadások ros: 2, 4, 8, 8, 
hétfőn: 3 30. E.30 7 30 órakor

Február 14, 15, 16 METEOR MOZI szombat, vasárnap, héti» 
TQM TYLER szenzációs kalandjai:

I. TITOKZATOS FARAI 
ti-. LASSZŐ ÉS OKOL

MAGYAR HÍRADÓ
Előadások köznap fél 4, fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fel 3 fát 5-

1948 FEl
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^gláskeeli aluljárót
Ua délután 3 órakör nagygyfi- 

. ;,'t tart a Tégláikért népe a tég' 
láskerti olvasókör helyiségében. A

NÉPLAP

legfontosabb pontja a Tég-
követelése

elzárt vasúti
gvuie , , .....
ij-kei't nepenek légi ko’,

' ‘ felszabadulás, után elzár 
aluljáró megnyitása.

A „Néplap" mar nem egyszer 
kiállt a tégláskertiek jogos kö­
vetelése mellett; lehetetlen álla­
pot, hogy egy telep lakossága ki­
lométereket kerüljön, ha be akar 
jutni a városba. Teljes mértékben 

„helyeseljük ezt a követelést s re­
méljük. hogy rövidesen újra meg 
lesz annak a lehetősége, hogy a 
várost rövid úton át meg lehes­
sen közelíteni a Tégláskertiből.

Debrecen kisiparosságának minden problémája 
felszínre kerül a mai nagygyűlésen

,A felszabadulás óta alapvető 
vátozáson ment át az ország gaz­
daságig struktúrája. A vállalkozás 
nagyreszt az állam kezébe ment 
at, kivéve a kisebb jelentőségű 
munkákat. Ez döntően rányomja 
bélyegét a kisipar helyzetére is. 
Nem közömbös azonban, hogy*a 
munkákat milyen beállítottságú 
iparos réteg fogja elvégezni és 
hogy az állam milyen mértékben 
kíván a kisiparosságra támasz­
kodni.

A mai nagygyűlés minden bi­
zonnyal ismét tanúságot tesz 
a debreceni iparosok eltaka­
rásáról és munkakészségéről. 

Azonban végső fokon nem a nag»

gyűlések, hanem a mindennapi 
munka dönti el, hová tartozik az 
iparosság. Ebben a kérdésben úgy 
véljük, nem csalódunk a debrece­
ni iparosokban, akik minden ere­
jükkel odaadnak a demokráciát 
építők táborába és természetes 
szövetségesükkel, az ipari mun­
kássággal együtt küzdenek a na­
pi problémáik megoldásáért, 

az adóterhek könnyítése, igaz­
ságosabb anyagellátás, kisipa» 
ri hitelek és ami a legfonto­
sabb, a munkaalkalmak terem- ' 

tése terén.
A mai iparosgyűlésen mindezek 

a problémák felvetődnek Kovács 
Béla országgyűlési képviselő be­

szédében. Rámutat a debreceni 
iparosiig külön panaszára is, hogy 
a nagyobb közületi építkezések­
ből és közszállitá’sokból kimaradt.. 
Ezenkívül az aktuális iparos-kér­
déseket ismerteti meg a KIOSz. 
országos elnöke, aki ezúttal elő­
ször tart előadást a debreceni 
ipagtsoknak, azonban problémái­
kat már régebben ismeri. Leg­
utóbb a budapesti iparos kon­
gresszuson külön tájékoztatta ma­
gát a debreceni kívánságokról.

A gyűlésen igen nagy szám­
ban vesz részt a debreceni 

iparosság,
az Arany Bika nagytermében dél­
előtt 10 órakor.

5

Mészáros jós séf 
cipészmesíer példája

Igen sok gyerek került Debre­
cenbe az árvízsútolta területről, 
akiket nagy szeretettel .fogadták a 
nevelő szülők. Legnagyobb részük 
természetesen a szegényebb nép­
rétegből való, akiknek alig volt 
mit magukra ölteni, amikor meg­
tudták, hogy Debrecenbe kerülnek 
lábbeli dolgában pedig szinté vala­
mennyien rosszul álltak. De 4náris 
akadtak olyan cipészek, akik ön­
ként felajánlották segítségüket n 
kicsinyek cipőinek megjavítására. 
Mészáros József cipészmester pél­
dául a Vince Jánosnál lakó Baráth 
Gyula kiscipőjét javította meg és 
adott hozzá díjmentesen talpat is'.

Az államosítás útjára lépettttu^me^animuk.
a Csokonai-szinliáz

Megvonta a kultuszminisztérium Kőszegi Géza koncesszióját
A debreceni Csokonai-színház 

életében tegnap korszakalkotó vál­
tozás állott be. A kultuszminisz­
térium azonnali hatállyal .meg­
vonta Kőszegi Géza színigazgató

koncesszióját és az évad hátralevő 
részére a színház vezetésével meg­
bízta Sereghy Andort. A Kassai 
Nemzeti Színház volt ■ igazgatóját, 
A színházhoz kormánybiztost. ren_

Debrecennek 80S pár szekértengelyre van 
szüksége,

de januárra csak kilenc utalvány érkezeit
A Földművelésügyi Tanács át­

iratot intézett a Termelő Bízott. 
Sághoz, anfelyberi kéri, hogy ku­
tassa fél a kereskedőknél tárolt 
vasanyagokat, mert az Anyag és 
Árhivatal nem ad ki elegendő utal­
ványt és azzal indokolja, hogy 
/uufedezet nélkül nem adhat ki 
többet.

Tízzel szemben a termelési bi­
zottság megállapítása az, hogy 
valamennyi kereskedőnél sok vas- 
enijua van raktáron, viszont, a 
debreceni gazdák nem kapnak1, ele­
gendő vasat. Januárban összesen 
l;l Pár tengelyre érkezett utalvány, 
holott a szükséglet 800 körül van. 
.Hajdtílmdíiáz 2. Derecske 1 pár 
tengelyt kapott. Egy hét alatt 187 
Igénylőt írt össze a termelési bi­
zottság. Természetesen össze fog­
ják írni a még raktáron lévő vas- 
anyagokat. hogy rámutassanak az 
Anyag és Árhivatal tájékozatlan, 
aágára.

A tanács az edidgi utalványok­
kal az igényléseknek csak a 10- 
15 százalékát tudta kielégíteni. 
Sokkal nagyobb mértékű vasra 
van szükség, hogy a tavaszi mun­
kák elvégzését zavartalanul, bizto­
sítani lehessen. A földműves la­
kosság sem tud termelési kötele­
zettségének elegét tenni a jelen­
legi rendszer mellett, tehát a ta­
vaszi munkák idejére fokozottab­
ban kell biztosítani a vasellátást. 
Ez lehetséges is, mert a salgótar­
jáni vasgyár a termelést nagyon 
kifejlesztette.

Ha az. Anyag és Árhivatal nem 
változtatja meg az utalványkiosz- 
tási rendszert, a tavaszi munkák 
megbénulnak. Debrecennek leg­
alább 800 pár tengely kell a légi. 
rövidebb idő alatt és sodronyszeg, 
lópatkó, keréksín is- kell az eddi­
ginél nagyobb mennyiségeim, 
mert ha nem kapunk, a muka meg­
áll.

Bomlik a KOKSz az egész országban
,A KISOSz és a KOKSz között 

■ kizárólag az. utóbbi "hibájából meg­
szakad; fúziós tárgyalások után a 
.pozíciójukat féltő nagykereskedők 
különböző rémhíreket terjesztenek 
kerekedő! körökben. Ezek persze 
,aem egyebek, mint kísérletek arra, 
;>°g.y elködösítsék azt a kétség-te­
tt111 tényt; n KOKSz bomlásnak 
nidull. A vidéki nagyvárosok ke. 
reskedöi, akik úgy érezték és nem 
*s alap nélkül, hogy a KOKSz 

képviseli kellőén az érdekei­
ket és egymás után lépnek át a 
KJS0Sz-ba. így történt ez leg­
utóbb Miskolcon.
Szolnokon

lata - is inkább afelé hajlik, hogy 
semmi keresnivalójuk nincs a 
KOKSz-ban. Követelik, hogy a 
vezetőség jelentse be kilépését 
abból a szervezetből, mely semmi­
féle támogatást nem tud adni a 
vidéki kereskedelemnek. A debre­
ceni kereskedők is olyan érdek, 
képviseletet szeretnének megvaló­
sítani melynek főcélja a vidéki 
kiskereskedők támogatása Ha 
akadnának olyanok, akik ez elé 
akadályokat gördítenének, ezzel 
csak önmagukat lepleznék le a 
széles kiskereskedői rétegek előtt.

Nyíregyházán és 

debreceni kereskedők hangu-

A KERÉKPÁR
ára emelkedett

\A GUMI
ára változatlan

most vegyen

Soltésztól
Kálvín-tér 2

Bufelejtő csárdában
hangulat hajnal kettőig

Szepesség-ulca 22
Hermanne<93 V.

Juliánná napra virágot
vasárnap is vehet

Piac-utca, 22
Ifj. Ábel Aladár

delt ki a minisztérium Both Bélá­
nak a Nemzeti Színház kittinő 
rendezőjének személyében 6 a 
megbízott igazgató az évad végéig 
az ő irányítása alatt fogja vezetni 
a szísházat-

A hét folyamán Szabó Kálmán 
polgármester, Ménes János h. pol­
gármester és dr. Asztalos Sándor 
kultúrtanácsnok Budapesten tár­
gyaltak a színház ügyében s teljes 
megállapodás Jött létre a város és 
a minisztérium között. Dr. Aszta­
los Sándor bejelentette,, hogy a 
város a maga részéről semmisnek 
tekinti a Kőszegi Gézával kötött 
szerződést. .

Tegnap délután Debrecenbe ér­
kezett Both Béla kormánybiztos, 
Stand Géza, a színészszakszervezet 
főtitkára és Sereghy Andor igaz­
gató. A Csokonai-szinliáz társulati 
ülése után Both Béla kormánybiz­
tos nyilatkozott a debreceni sajtó 
számára:

— 'Az eddigi zűrzavarok* főoka 
megszűnőben van — mondotta *~ 
mert a színház az eddigi magán­
vállalkozás útjáról rálépett az ál­
lamosításhoz vezető útra. Régi sé­
relme nyert ezzel orvoslást Debre­
cennek. A különböző terhekkel 
nyomott magántőke, mely -inkább 
vinni akart a városból mint adni 
és a közönség zsebét igyekezett 
kifacsarni, most kivonul. Végre 
alkalom nyílik arra, högy új veze­
tés alatt a színház kulturális érté­
keket is adjon, mert most már az 
igazgató nem a saját zsebére gaz­
dálkodik. Az államnak és a vá­
rosnak egyformán érdeke, hogy ez 
minél jobban sikerüljön.-

Az új társulat minimális fizeté­
sét- a kultuszminisztérium garan­
tálja. ,

A társulat egészségtelen tűimé-1 
retezettségére . való tekintettel 
Sereghy igazgató csak azokat 
fogja alkalmazni, akikre a Csok- 
nai-sziunáznak szüksége van. A 
színház nem veszi, át Koszáéi Géza 
adósságait, akit magánjogi úton 
perelni fognak tartozásaiért s min­
den valószínűség szerint azokat is* 
akik kezességet vállaltak érte.

Sereghy Andor igazgató kijelen­
tette. hogy első lépése a nívó eme­
lésére irányul. Megállapodás ké­
szül a Nemzeti Színházzal és az 
Állami Operával, hogy rendszeres 
előadásokat, tartsanak Debrecen­
ben. Szerdán csütörtökön és pénte­
ken’ február 18-tól 20-ig a Nem­
zeti Színház társulata játsza Deb­
recenben Moliere: Danáin György 
és a Kényeskedők című vígjátékait

A társulat átszervezése a hét fo­
lyamán megtörténi.. Hétfőn reggel 
a városi tanács rendkívüli ülést 
tart a CSokonai-színházzal kapcso

Utyp miéti diai g-y.'á&eltnet a $äiäy. és Uinai nép?
A görög szabadságharcosok Athén és Szailonjiiki előtt áfflauak, 

Markos® csapatai fel szabadi tógák a görög területek kétharmadát. Á 
köze® három milliós taglétszámú Kommunista' Párt veretese alatt* 

"álló kínai néphadsereg a főváros, Nanking elé érkezett, a kínai nép 
>158 millióé tömege már szabad ételen él, a haiíaímas Kína közei egy 
és félmillió négyszieitlkiTométere, az egész birodalom több. mint egy- 
haamada felszabadul». Hogyan lehetséges ez, amikor a több év® 
tartó küzüélemben a népeüteiw görög és kínai kormányokat az 
imperialista amerikai nagytőke fegyverrel, lábomohoklkal, hadiha­
jókkal!, repü'lőkfceftámoeatja.? „Ének az amagyarósaita *- mondotta 
Mao Cte Dun, a kínai^ Kommunista 'Párt főtitkára, — hogy a mi 
stirai'ögiank és taktikánk a. nép háború elvein alapszik és egyetlen 
mópel-lenes hadsereg sem alkalmazhatja a mi stratégiánkkal és 
taktikánkat/1 '

A_hazaárulú görög és kínai kormány és a® . őket. támogató ide­
gen hódítóik ellen aa egész nép fegyvert fogott. Görögországban a 
szabadságharcos hadseregnek közel So Százaléka nőkből áll, Kíná­
ban is az egéfejz nép támogatja a néphadsereget, férfiak, nők, öregek 
és gyermekek. És vájjon miért ál] aiz egész nép a felszabadítók 
'mögött? Azért,.mert ahogy a front megy előre, úgy osztja fel a 
nép hatalom a földet ^ a ^P^asztok-között, űzi el a kapitalistákat az 
iparból bankéletbő-t és számolja fel az áruló nagybirtokosok, nagy- 
tekések népnyuzó Akampépezetét. E-zizöJ Szemben, az ellenség csa­
patai rnögötr ott állanak uj-gráSra készen a nép régi gyűlöli; urai, 
akik újbóli rabságba akarják kényszeríteni a szabaduló népeket- 
Ezért győzelllmes a néphadsereg, ez a népháború stratégiája, és takti- 

•kája, amit egyetlen egy népében eg hadsereg Sem tud alkalmazni! 1
A győzelmeknek van egy ebből következő másik oka is. Sztálin 

a fasizmus elfeni küzdelem kezdetén azt mondotta: „A Vörös Had­
sereg ereje mindenekelőtt abban áll, hogy nem hódító, nem impe­
rialista háborút, hanem honvédelmi igazságos háborút folytat. Egy 
nemeit katona, sem mondhatja, hogy igazságos háborút folytat, meri 
feihfttietlten ném látnia, hogy más népek kirablásáéit és ’leigázásáért 
-kényszerítik hadakozni. .. Ebben van a. Vörös Hadsereg 
Ugyanebben van a német-fafiziszto hadsereg gyengesége.“

A görög és kínai nép igWIságos háborút "folytatnak, mert sza- 
badsáigwkért és, függetlenségükért kiizd-entik. Ezért aratják egyik 
sikert a másik után. -

ereje-

A -szakszervezetek és lakásínség
Furcsán viszonylik a kettő egy. 

máshoz. De ha a sajtóban meg- 
jOlient és Debrecegi város ]>olgáir- 
mes,tere szájába adott ' nyilatkoza­
tot olvasónk, el keltene hinnünk, 
bogy a debreceni lakásínség oka 
alibaiR rejlik, hogy a Szakszerve­
zetek rengietfig lakást tartanak él" 
foglalva.

Meg is topjuk a receptet, hogy 
mit kell tennii: építeni kl-il egy he- 
teimab, szakszervezeti székházat.

A'k-i ismeri a dóbreceoi szak- 
szervízPttk ■> helyiségeit, aimak 
•ndtá és látni, toejl, hogy a szak- 
szervezetek hCyiségeá, egyikét ese­
tét kivéve, nem magánillaiká'sokban 
vannak, hanem volt fasiszta egye- 
KÍvelek és az elm«!t úrirendszert 
kiszolgáló társadalmi szervezetek 
.(Úri kaszinó, Gazda-ági Egyesü­
let, MANSz) holyiségjeSben, araer 
1 vekben az. urak dőzsöltek és vív­
tak hatalmas káriv-ac-ggt-álkat a fel-
szabadulás elő* t,.

A kkásínség enyhítésére n szak"

szeivvzeíek nein egy ízben tettek 
komoly és reális javaslatot a vá­
ros vezetőségének. Többek között- 
öt hónappá] ezelőtt java soltufe,
liOigy állítsák fel haliad,élttafamul 
a lakáskatászteirt, dl? még csak 
válaszra sem méltatták a 30.000 
debreceni dolgozót képviselő szak­
maközi bizottságot- 

Azt szeretnék azonban a dolgo­
zók. ha a varos vezetősége komo­
lyan és reális értelemben foglal­
koznék a íehjRtőség hatiá,rqjn belül 
a lakásínség enyhítésével. . Ne a 
szaks.zervcz-é-c]; helységeit vegyék 
számításba, ihaiwam ha épí-tlenl 
akarnak, fejezzék be a Dobozi: 
bérházakai. Az sokkal kevesebbet 
kerül,, mint égy Szakszervezeti 
székiháíz, amely a -mali építési vi­
szonyok között csak illúzió és 
többet segít a lakáshiányon.

.Tóth László,
Selyem Giíbor 

szakmaközi ti'lkárolk.

Háziifiiir!
I latban felmerült, tel problémákról. ,

róka bő rt és mindenféle 
vadbőtt legmagasabb áron 

vesz

Hmsgápia Bőr- és Szőrmcárugyár Kft.
Gyártelep : Debrecen, Varga-u-u, 32 — Kikészítést, festést vállalunk
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Hol a pecsét
itt a pecsét

Emlékezetes hogy néhány héttel 
ezelőtt a javadalmi ellenőrök so, 
Tozatos feljelentéseket tettek egyes 
hentesmesterek és vendéglősök 
ellen, hogy pecséteteken húst áru­
sítanak. Ezek azzal védekeztek, 
hogy a vágóhídról gyakran ilyen 
állapotban kapták meg a húst.

A feljelentéssel kapcsolatban a 
városi tanács vizsgálatot rendelt 
el. Vágó Vince, a vágóhíd igazga­
tója azt adta elő, hogy a sok műn. 
kához oly kevés a pecsételő, hogy 
valóban gyakran előfordul az 
ilyen,eset. Négy ember munkáját 
hét pecsételő látja el s vannak 
olyan napok, hogy 3600 pecsétet 
kell ráütni egyetlen napon a 
húsra. A vizsgálat megállapította, 
hogy fegyelmi eljárásra nincs ok, 
azonban utasította a vágóhíd igaz­
gatóját, hogy a jövőben a nagyon 
terhes napokon kérjen átvezénye- 
■lést más ügyosztályoktól. A jövő- 
ben a legszigorúbban járnak el 
azokkal a hentesekkel szemben, 
akik pecsételetlen húst árusító,- 
ml; még akkor, is, ha a vágó- 
hígról . vették át.

ám MKP hadifogoly
JEroda

felhívja a hadifogoly hozzátar­
tozókat, hogy kísérjék figyelem­
mel a 17.10.kor, a rádióban közölt 
Fiadifogoly Híradó közleményeit. 
Sok hadifogoly, aki eddig még ló­
véiét nem írt, nem egyszer üzent 
már rádión. Eádióitzonetekot, Re- 
eaéseMt és hadifogoly levelező-la­
pokat mindennap 8—17 óra között 
veszünk fel. Hadífogiy-lapokat 
minden szerdán repülőgéppel to­
vábbítjuk.

A Hadifogoly Iroda értesíti az 
érdeklődőket, hogy Árfa Mihály, 

■ Dombóvári Károly, Kemecsei Sán. 
dór hadifoglyotól levél érkezett. 
átvehető irodánkban, Piac-utca 28 
II. «mólét.

Három debreceni ortíos megfékezte

a tilácá változtató ipán mérget

Fúródjék
otthon

liebteeem hőferrósvízbeni 
Kényelmes! Oksó! Egézsóges! 
Házhoz szállítja gépItcciiVal

„HÖIIZ“ vállalat
Szeot-Anno-u 45 Tetefcuv 327.

Az orvosok
Magyarom ág újjáépítésében az 

ipari óa mezőgazdasági dolgwtók 
szívós munkáján kívül MtétLc- 
nül szükséges g:z is, hogy az ér­
telmiségi dolgozók, tudásuk és 
tehetségük teljes odaadásával tá­
mogassák ezt a jobb jövőért és 
magasabb életszínvonalért folyó 
harcot. Az értelmiségi dolgozók. 
— orvosok, mérnökök, pedagógu­
sok.1 tisztviselők — tetemes része 

I beállt a népi demokrácia építői- 
• nek milliós hadseregébe. Ebben a 
rendszerben minden értelmiségi 

■ dolgozónak felelősségteljes föl­
adatai vannak, de különösen sű. 
lyos felelősség nehezedik az or­
vosaiéra, akik mindnyájunk egész- 
sége felett ökrödnek.

Egészségügyi politikánk' abba 
az irányba halad, hogy az orvos­
tudomány élért eredményeinek él. 
vezető, nemcsak a vagyonnal ren­
delkező kiváltságosok privilégiuma 
legyen, hanem azokból minden 
dolgozó részesülhessen. Ellentét­
ben a kizsáfcnányo'ló kapitaliz­
mussal, ahol csak a munkások 
végletekig való kihasználását tar­
tották szem előtt — ma az a ten­
dencia, hogy a gyárakban és üze­
mekben dolgozók égészségét és 
testi épségét a legmesszebbme­
nőkig óvják. A munkások egész, 
gégéért, fizikai biztonságáért 
folytatott harcban nemcsak "az 
iparfelíigyelőségek, vagy más hi­
vatalos szervek vesznek részt, ha­
nem a demokratikusan érző, vagy 
gondolkozó orvosok és tudósok is 
Kutatásaik eredményei — melyek 
főleg csak tudományos szaklapok­
ban jelennek meg éo így a dolgo­
zók nagy tömegei előtt ismeretle­
nek kémiai egyenlőtökbe és 
latin szakkifejezésekbe öntött 
hőskültémónyei a produktív, a 
népi demokráciát) építő munká­
nak.

I bányákban, utak építésénél, tehát 
I a termelő munkában használják 
j fel. Álig működött ró az tizem 
' pár hónapig, amikor az ott dol­
gozó munkások egymás utjjn bete­
gedtek meg.. Egyesek bőre szürkés 
sátgés lett, de voltak olyanok is, 
qkl teljesen, lilaszínűvé váltak, 
általános gyengeségről és fejfá. 
jásról panaszko.dtad. Az orvos­
szakértők és a vegyészek megálla­
pították, hogy a bombákban lévő 
trotyl többek között a trinitroto­
luol nevű ’vegyüMet tartalmazza, 
amely könnyezi illó anyag. Ez 
okozza, a munkásoknál a mérge, 
zést. Minden védekező intézkedést 
megtettek az üzemben, hogy a 
vogyület no kerüljön 41 levegőbe. 
Különböző ellenőrző vizsgálatok­
kal meg iá állapították, hogy ezt 
sikerült elérniük, do mindezek 
ellenére azt tapasztalták, hogy a 
ínérgezésas megbetegedések ezután 
sem szűntek meg.
„Három debreceni - orvos, Vályi 

Nagy Tibor magántanár, Úri Jó­
zsef és Szépláky Sándor tanulmá­
nyozták ezekutin a kérdést alapo, 
san. Először -is a lövedékek rob­

banó anyagát részletes, kémiai 
analízis alá vették és megállapí­
tották, hogy az említett trinitro- 
toluolon kívül még tartalmaz egy 
szintén erősön illó vegyületet, a 
metadinitrobonzolt. Mikor azt az. 
anyagot sikerűit tisztán kivonni, 
macskába, fecskendezték be é's azt 
tapasztalták, hogy az állatokon S 
órával az injekció után ugyan­
olyan tünetek mutatkoztak, mint 

% WM munkásain. Ezután az álla­
tokkal belélegeztették a mérget és 
ebben az esetben a tünetek már 
két óra múlva mutatkoztak.

Tehát az okot pontosan megál­
lapították; a következő lépés mos 
már az volt, hogy megfelelő véde­
kezési eljárást kidolgozzanak. Kü­
lönböző kémiai anyagokkal átita­
tott -szűrőberendezéseken vezették 
keresztül az .illó mérget és azt az 
eredményt kapták, hogy az olaj­
jal átitatott finom szénpor elnyeli 
ezt az egészségre igen veszélyes 
anyagot. Ma már a WM. trgtyl 
osztályán dolgozó muinkáso!| Vá, 
lyiék útmutatása alapján készüli 
álarcban dolgoznak és mérgezés 
egyáltalán nem fordul elő.

A terv

j Az illó méreg
A WM. csépeli gyártelepén 

mindjárt a felszabadulás után, 
1945 elején megkezdték a külön­
böző, fel nem használt lövedékek­
ből a trotyl nevű robbanóanyag 
kiszedését, hogy azt a szén és ícő-

Hogy az ipari egészségügy kérdé. 
sót az elmúlt kapitalista rendszer 
meanyiro elhanyagolta, azt mu­
tatja az a tény is, hogy Debrecen 
dolgozóinak és üzemeinek egész­
ségügyi katasztere teljesen hiá­
nyos.

Sőt ilyesmi egyáltalán nincs la 
— mondja Vályi, Nagy Tibor elv- 
társ, magántanár, az ipari toxico- 
logia kiváló , szakémboro — Deb­
recenben is számos nagy gyár és 
üzem van, ahol bizonyosan sok, 
az ott folyó munkával kapcsolatos 
megbetegedés fordul elő. — Eze­
ket, ha' rendszeresen és tefv,sző­
rűén megvizsgálnánk —, csirájuk­
ban meg akadályoz ha tnánk. Ezér t 
lenne nagy jelentősége a Debre. 
cenben tervezett iparegészségügyi 
állomás felállításának. De ezenkí­
vül — és addig is, arníg ez az ál, 
lomás meg, nőm valósul, feltétle­
nül meg kell szervezni egy orvo­
tokból, tudósokból és ipari szak­
emberekből álló bizottságot, amely 
Debrecen ijfori üzemeinek, mun­

kahelyeinek egészségügyi ■ viszo­
nyait minden szempontból alapo­
san áttanulmányozná és felmérné 
a tennivalókat. j

Vályi Nagy elvtárs elgondold- J 
Bárói beszélgetünk az üzemi mun.'1 
Írásokkal, akik a legnagyobb he­
lyesléssel fogadták a terve*. Béta 
János elvtárs, tűzikovács a va-1 
goagyár egyik legkiválóbb mun­
kása azt mondta, ha, ez a terv! 
megvalósul, bizonyítéka lesz an­
nak, hogy a tudomány munkásai 
az üzemi munkásokon őszintén se- j 
gíteni akarnak. Mert, — mondotta 1 
Bóta elvtárs — az igazi műn-1 
ká&egység megteremtéséhez az ér-. 
telmiségi dolgozóknak is hozzá, 
kell járulniok, hogy megszülessék : 
a dolgozók egysége. Ez a tömb 
oäyan- erős lesz, hogy befelé az 
ország anyagi és szellemi fejlődé­
sének iramát. megsokszorozza, ki­
felé pedig minden imperialism 
nyomásnak szilárdan' ellenáll.

BÚDAY PÁL

Böszörmény határ nélkütWrraU.
„A Délilucórnásban lakó cser 

nyős Nagy bandát szervezett t- 
renászeresen lopták a határ?"

(Hajdúböszörményi Hírek, teh- 
ruáf 7.)

a
Nesze neked, népbíróság!
‘Udvardy László népéllene, 

tárgyalását rövidesen kitűzik.,."
(Tiszántúli Népszava, fehr. 13.',

Honnan - tudta-?
„Még élt, amikor a kútba dob., 

tam. Nem néztem vissza.. éx<. 
még.

(Debreozen, február 13.)
*

Portó vagy petró...
„.. .a portóutalványt át,veheti,1 

az egészségügyi alkalmazottak 
ezakszorvezotébon.“

(üféolap, február 10. Beküldi- 
B. L.)"

Vasból fakarika.
..Piszkafával fejbeverte bate:,, 

nőjét. A verekedés hevében egy 
piszkavassal többször fejbe- 
vágta...“

(Tiszántúli Népszava, fémár 101

Karonfogták á nyomozást,
■ ,,A rendőrség könnyű bűnügyi' 
csoportja bevezette az ügyben 
nyomozást“.

(Tiszántúli Népszava február 81

minőségi! RÓKÁMÉ, FO­
TELEK, HENCSEREK, 
MATRACOK kaphoMSc 

kárpitosnál 
HAUíÖZ 80EB8ECEHSZXY

Péli só
raktáwói k a I» is aló 
és előjegyezhető

fiiiSZEhÄÄtMl
lássesle

KOM és MIKLÓS
DEBRECEN, Himyndi-utoa 17—19. 
Sürgönyeim: MtíIÍBTÁB. Tel.: M3.

ÁLLANDÓ MÜSOHSZÁMOK
BUDAPEST I,

«.30« Falurádió. 8.451 Ecgg-eii torna, 
T/i Hire's. MüsorismortetáB.T.aOi Az At. 
telspítífi’ Korra Any biztosság köziemé, 
nyel. 1Q: Hírek. 12: Harangszó. Hírek. 
I4i Hírek. ifi! Bádióiskola. 15.55« 
Möeorie nertetös 17« Hírek. 17.10: 
A Magyar Hadifogoly Híradó rádió- 
közlés:ínyei. 17,15« A Vöröskereszt 
közleznónyei. SO: Hírek. Sportcredmé- 
Oryttk. 21: Hírek 6a krónika, oroszul, 
82: Hírek Mit hallunk holnap"/ 24: 
Hírek. l.YO: Hírek és krónika fran­
ciául. 0,20: Hírek éa krónika angolul. 
0-30s .‘ífrek eezseRuitó nyelven.

BUDAPEST II,
IS. Sírok 20.30: A rádió ezabad- 

21« Hírek

NÉPLAP*^
.KEDD

HÉTFŐ.
FEBRUAR 16

Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: 
fiáiztartási tanácsadó. . 8.15: Hang- 
Lemezek. 9: Szórakoztató zene, 12.15: 
Biőadda han sí,: mezeit keli. 14.10: An­
gyali Jánossal beszél Kilián Zoltán. 
14.25: Ének 15: Bádióiskola. 16: 
Színházi, híradó, 16.10: Előadás. 
16.40: Rádióintorjú, 17.15: „Forr a 
bor". SzinieMadáa. 19.50: Falurádió. 
19.45: Ujgazdák műsora. 20.30: „^fa­
gyaim uzsika". 22.25: Magyar nóták. 
23: Szív kílüdi ezívnek szívesen. j

Budapest II 17: Hanglemezek. 
>8.05: Operaróazlctek 19: Blőadáe. 
19.48: Közellátási helyzetkép. 20: 
Állatorvosok szakszervezetének mű­
sora. 20.16: Keringők. 21.15: Blö- 
»sto. 21.30: A házi együttes műsora. 
48.50: Hanglemezek.

FEBRUÁR 17,
Budapest I. 7.50: Izraelita vaMásoa 

félóra- 3: Reggeli zene. <8,46: Előadás. 
9: Délelőtti muzsika. 12.15: A házi 
együttes Játszik 13: Eítiőadáe. 13.30: 
Operavészietek. 14.10: Tárogató c>9 
cimbaSom. 14.45: Szövetkezeti negyed­
óra. 16: Rádióiskola. 16: Előad6/7. 
16.10: Ifjúsági énekkarok műsora 
16,40: Előadás. 17.50: A Magya.c' 
Művelődési Szövetség előadása 18: 
Beszélgetés a zenérőli. 13.16: Hang­
lemezek. 13 15: Viiliághíradó 19: «nek 
cigányzenével, 19.30: Előadás 20.30: 
Zongora. 21.10: „Doktor űr“'. Köz-* 
vetítés a Medgyaezay Színházból 
21.10: Hírek. 23.20; Mit hallunk hol1 nap 7

Budapest II. 17: Támcrene. 18.05: 
Hangos híradó. 18.30: Zenekari mu­
ciim 19: Előadáe 19.45: Előad áfl. 
20: Balettréfi'/.letek. 21.15: Tánczeno. 
22.15: Zenekari müvek.

ládiózenokar játszik. 19.30: Előadás 
hanglemez ekkel. 19.46: Falurádió. 
80.30: Heti s-zinle. 20 55: Zenés műsor, 
21.35: Előadáe# 21.60: Liszt H. ma­
gyar rapszódia., 22.25: Angdll népda­
lok 23,05: Előadás hainglemezekkel, 
23.60: Hanglemezek.

öiulaiutól II, 17: Tánczene. 18.06: 
Hangos whíradó. 13.20: Hangkőireor, 
19: Az . építésügyi minisztérium ne­
gyedórája, 19.05: Falurádió. 19.30: 
Szovjetimüvészek muzsikának. 21.15: 
Hanglemezek

. FENTEK.

SZERDA,
FEBRUÁR 18

Budapest I. 7.25: Reggeli zeno 9: 
Eiöadán. 8.15: Müvész1 emezek, iá.15: 
Filmdalók. 12.40: Előadás 13: A 
rondőrzenekar játszik. 14.1Ó: Hegedd 
éo éniel:. 15: Rűdióiskdla. 16: Mesterek 
muzsikálnak. 18: Előadáe 18 20: A

[ZZcsijtortokZI]
FEORUÁR 19

Budapest i, 7.30: Római katolikus 
vallásos félóra. 8: Reggeli zene, 8.45: 
Előadás, 9: Délelőtti muzsika, tó.15: 
Zenekari muzsika. 12.45: Előadáa 13: 
Hanglemezek. 13.Í5: írnek oigányzenó- 
vél, ,14.10: Előadás. 14.30: „Mai hol­
landi orgonazene.“ 15: Rádíóiekola. 
16: Zsidó és jiddis dalok 16.30: A 
Rádió Gyermekujság műsora. 18: 
Dunavölgyi Híradó 18.30: Magyar 
nóták. 18.46: Előadás. 19: Hacndel: 
Sámson. 20: Sporthírek. 21.16: Falu­
rádió. 21.30: Szórakoztató muzsika 
22.25: Csevegés hanglemezekkel.

Budapest II. 17/ A Hivatásos Zené­
szek Szakszervezetének műsora 18.30: 
Hanglemezek. 18 40: ilangleméz. 19: 
Ujgazdák műsora. 19.15: Tánezeue. 
19.40: Előadás, Hanglemez. 20.16: Heti 
eportsseonlo 21.15: Tánczene 23.35; 
Hanglemez.

FEBRUÁR 20
Budapest I, 7.25: Reggeli zeno,. 8: 

Viíindor-Sportszövetsóg műsora. 8.15: 
Délelőtti muzsika. 12.16: Szaionegyüt- 
tea 13.Í0: Zongora. 14,10: J’azzmu- 
zsika, 14.30: Zenés műsor. 15; Ktidió- 
iskolla. • ló: Korunk zenéje. 1710: 
flzakBZorvezeti tanácsadó. 17.20: Szak- 
szervezeti híradó. 17.45: Sportközlomé. 
nyék. 18: Budapest Székesfőváros Csa. 
ornamüvok Dalköre énekel; 1830: 
Hazigop híradó. 3.9: -Holéozy egvüttGB. 
19.45: Faluhíradó. 20.30: A Rádiózó- 
nekar 22.25: Magyar nóták 22.25: 
Külügyi negyedóra, KJ: M(ívészleme­
zek.

Budapest II. . n, Tánck-mczek. 
te 05: Előadás. 18.20: Dalok. Ifi 46: 
Előadásé. 21.15: ütmek. 22.15: Régi'hí. 
reg szerzők.

SZOMBAT I
FEBRUÁR 51

Budapest I. 7,25: ltegiTtíi zene. 8: 
Előadás. 8.15: Zenekari muzsika, 
12.15: Itangi'ereeny, fleaionzonekar.
13: Zenén interjú. 15.20: OperettréSK- 
totek. 14 10: Elbeszölőa. 14.30: írnek. 
16.50: Előadás. 16: Társbérlet. 16.15: 
Hanglemez, 16.30: Gyermekrádió.
17.30: A Dolgozók Kuiltúrezövotaégé. 
nők m iíeora 18: A kórusművcezetl kol. 
légium óneke. 18.30: Magyar múzsa. 
19: Strauss: „Denevér". 21: Hangod

heti híradó. 22.Ö5: Gordtínfoi. 21. 
..Font úgy, mint nss angolok" Szint- 
előadás

Budapest II." 17: Tánczene: 13.05 
Előadás. 18.20: MüvészJiemezek. 18.50- 
Tervhiradó' 19: Hanglemezek 20: 
Könnyű muzsika. 21.15: A házi'ogyW 
te» játszik. 22.1!?: Hanglemezek.

CZvasarpÍapZZ]
I nrnnuAR 22
I Budapest I. 7: Reggeli - zene. 8: M 
rok, raücorismerietés. 3 20: HaagOemcz, 
0.30: Orgona, 9: Itómai katolikus: v:v 
késő i . félóra, 9.50: Református w -■ 
eon félóra. 10: Magyar görögkeleti v 
tontisztolűt. 11; ICia riportok. 1120- 
Kamarazeao. 12.15: Anyák öt perce. 
12/20: Kamarazene. 12,.50: Előadás, 
15.80: Jazz. 14.10: Művészi:emezek. 15: 
Előadás, 155 20: Snnlc. 15.45: Króní 
ka. 16; Ének cigányzenével. 17.10: 
Magyar Parnaesajis. * 18: Falurádió 
19: Zenés műsor. 19.45: Eiőadá-. 
2(2,15: Toteeredmőnyek. 20.30: Zeit*' 
hona. 21: A Rádió hangja. 21.10 
Suo-rteredmőnyok, 21.20: Jfolécs.v-
ogyttttee. 22,30: Zenés műsor, 23.10: 
Hanglemezek.

Budapest II.: 10—13-ig: Vasárnap*- 
muzsika 17: TSuczene. 18.05: Zene­
kari művek. 19: Zenés műsor. 20* 
Szóraleoztütó muzsika. 20.30: ICönyt" 
fítemlo. 21.15: Müvégziemteek. 21.45 
Holőozy-együttea 22.15: Hangszer 
szólók.

8Z0I4S1B0AINK. MAUVARflTEI-VÜ 
AUÁ8AÍI

Moszkva: 17—17 30 óra a SÓ'"- 
3,1.45 Ő3 40 76: 13: 3145. 40.76 és 49.5 
méteres hunániUoBezou

öalgrád 17^0—17 45 óra a 49.18 t* 
20.30—20.45: a 4918 m huUAmheez- 
ezou.

Bukaresti 7.30-8 óra 18751 
19.30 óra 18V5t szerda: 21—21.40! M3» 
dóiyl óra 864.6; vasantsp: :> *8,80 
tífuséjf^ félóra
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B—IVASÁRNAP felépítenek egy árvlzsojiotla házal 
a debreceni tankerhlel étiről M$r£lET

lakó e», 
§7. er vezeti, í, 

i határf' 
Hírek, M,-

fósdi/!
népellenr 

kitűzik....'" 
la, fel». 13.)

kútba dob- 
Ivissia. él-

Ui.

rí átveheti,!« 
lkai mázol tok

h. Beküldte

arto bat'd;.. 
[evében égj 

fejbe,

I, feruár 10)

I lozást. 
kíi bűnügyi 
k Uírvbou

február é*

Ikamé, FÜ- 
Incserek,
k kaphatók 
Kárpitosnál
luilíöz 8

Ipliató

theí«

pan

MUSS
ti a 1?—13. 

Tel.: 423.

lók". Síim-
len,', in.«35 
bzek. 18.«50: 
kezek 20.
I házi ’ogylŰ 
p; ezek.

t 8: HA 
1 Ha-ngttemcz. 
ItoUkus v:U - 
hátú.', valU;- 
rógktiltitt 
|ok. 1120- 

ut perez:. 
|): Előadás 

15:
1.45: Krőrv. 
Tel. 17.10:

falurádió 
I: Előad 6« 

10.30: Zene- 
Igja. 21.10:

Holéozy- 
|: • :,f. 23.10:

VaatUnap; 
líl.05: Zene­
in ítoor. 20: 
ESŐ: Könyv- 
fezek. 21.45 
I Hangszer

PNYES-VO

VI 25.47. 
|>.75 í-9 49.5
. a 49.18 t* luiiktiahcez-
1.375j 19- 
-21 40! ®> 
i Ó- -8 50 -

vefteS xsfecflájk áttörni küld’®; be 
Debrecen: Cs&p-u. x-ef. Ä iskola, 

I»xAV műhelytelepi áűL állt. igko'ia 
ailenni Foaejkas MiJiáilv gimnázium 
Köot&g&li ált. ált. iák’, nyulasi áí ’
áií. iák., Sámsoni-úti áll, áfe talmin

\i úttörő mozgalom debreceni ve.
.«tőség0 kóróssal óa felhívásM1 for* 
jU;:i & debreceni tonterükit 126 
igi-o-lai úwőcSapat pedagógus ve- 
főihez éa hatezer úttörőjéhm

A< árvízkárosult* megsegítié- 
«te» az úttörők sem «*retfha.rak I Saepea I- MTált. «ekJte'i 
,í - baogiflk a felhívás — eü lenke- város: 61. állt. iskola, közoM fiú 
-O-» »* élen. kft» termük e-» «Mát- .'ált. .leányiskola; Hajdúszovát“ ref.

Ait.' .isIboUa; Hajdúdomb: ,gör. tat. 
ál'. Isitoia; Püepöfcbdány: áBi- ált.

---- - - ----- iskola tefin.ycsQ.pelt, ,filfi. -állrt. iskola
;iádig kés® Segítem másokon. - Az fiúcsapat; Beretoyoújfaíiu: köaakri' .... AiVí A1é.N.\«5 Ti rx.. '   ír 'A . . s "... . „ , * i-r V3

a.® éten, ke® járniuk is & ee@ít- 
ffofcen «tevékenyen róSe'JvemniAk. A 
yurflet úttörője cftőt-t álljon az 
vVídrök hatodik pontja^„Az úiörő

jen meg a nemes vcrsicmy, hogy rö~ á6f./i=&.$ Nyíregyháza goi 
borbán mi

ga.jtísa itok megsegít étéért!
\ Az úttörők mogór'iettók a fdlhí-
váal Ötven Iskolai úttörőcsapat 
Íjiiidíe Le eddig a tankerületi fő @az. 
itáióságra a pénzt és g természet­
beni gyűjtés*: nyolcezer forintot ás 
fzencf mS«sa természetbenit. A 
debreceni tankériitet hatezer úttörő. 
jónek kezdeményezésiére .éa példát 
mutató eredményes gyűjtése tekei’jő- 
. ta'íe, hogy egy árvíztől' dpuazití-. 
rótt községben új (házait építsenek 
iW.

A gyűjtés eredményét eddig a kö-

. -kaji.
úH ált. -isäcoöa, mályvaterti tanyai 
«*.1(1-. óiíí. ískoki; Tísssanagyfala-Viró.- 
nyos: (anyai áll. áfit. iskola; Őrös: 
köas. isätola; Nagyeered: fid. állt. is­
kola; Kisnemény: raf. Alt. is.; Tyú­
kod: láiíif. ált- iskola; Karca,g: ref. ált. 
isíacfa: Kásujszáltóe: rám. fca<t fi», 
ísltolia.; SdMnoskért: r-jf. á'it, iiakola; 
Saciiios: áll. ált. ileányiskóíaj ált ált- 
éa polg. fiúie&oía, Ksasa-úÜ áilli. á'-t 
iskola; Tiszavárkooy: áf.S. ált. iskola; 
Kutiszontmárfon: V ok érd banyai. 6,11. 
áh- fiúiskola; •Jászáii’okszdiKás^S.mí- 
chenyi-utcai ált. ált. isbok.

^ .... --- --,, . ....^ r.-r-

N i REKl-

Leütottek és kiraboltuk
m gurUénáí egy ti

fugnap a MÁV gurl tónál az 
jftá járó zlebadőrőrsiem cszmtétet- 
■ven férfit talájt, vérző halán-tfik- 

Orvosi hívott és a férfit első- 
aegélynyujtús után eszméiéire tfd- 
ll .till.

ítiü-t elnondia, Pál Jóüse&tófc 
iitvjók, Záhomd>ól jött be hiviate- 
jos ügyben Debretí-iibo. Dolga vé-
»tiiSveí beiért az egyik állomás* 
menti vendéglőbe, ahoi megismer-

kodé t egy szőke nővel és egy £<•}«. 
fívaj. Miiu án a vendéglőből iávoz- 
t«ark, az, új ismerősök o!őzétkienyén 
fcíajáiilottáik Púinaik, hogy ciki só- 
wk az állomásra- Miikor a sínek. 
AneUt-Sn ügy hoimáfyos liclyr-;« ér­
lek, a féíii tompa tárggyal fejbe-' 
vágta I’ájt és eivi'ije pénztíKéjó), 
melyben; 25 forint vírji.

A rendőrség megindította n nyo­
mozóit.

fe Űdyftarisirag iomeeiiecsHt ligeti, merS jelszavai

Pem, pénz, pénzl
A törvényszék folyosóján ößszc- 

taláikoztam az üdvhadsereg ad­
jutánsával.

— Nehéz idők járnak, kiporel- 
-168 bennünket a helyiségünkből 

kezdte. Egyenruhában volt, 
sapkáján Üdvhadservg felírással, 
íorablyukábán jel vény: - The fialva- 
tons Army. — A Hatvan utca 10. 
sram alatt volt nagy imatormük, 
te ki kell jönnünk belőle. Jöjjön 
1 mikor kedve tartja, Hajó-utca 

•*• s*dw alatt vagyunk. .

Pém, pénSf pénus!
■ -ki adjutáns már javában szóno- 
so!, mire vasárnap délután odaér- 
kvíian a szűk konyjiaajtóhoz. Ima.' 
Könyvet nyomnak a markomba, a 
szertartás tovább folyik. Az-adju- 
t&s kinyilatkoztatásra szólítja fel 
3 Evőket, a szüneteket vontatott 
■npklés tölti ki. Egy asszony nem 

/teba járt a-z Üdvhadseregbe, 
tiost már a fia is- hazajött a hadi- 
‘Ogságból. «Szerinte ez cso.kis ezért 
Következett be. A szertartást sok- 
3ter megszakítja o már valósággal 
MMzbaesett adjutánsnak meg- 
■m.iújuló felkiáltása. A közönség

többnyire hiszékeny öregasszo­
nyok és gyerekek —- rajongással 
tekintenek rá. Nesztelen léptekkel 
osonnak a percek e az az érzésem 
ic»gy valami rendkívüli fog tör- 

• tenni,

láhágos píilanatoli
•áléban: az adjutáns túlvilág! 

’^.agon, valószínűleg valami ma *' 
At' augatiatra parancsot kiált: 
^ o tölténytásákákatl. Pillanat- 
y; Megdöbbenésemet inegköny- 
tj’obbülés vájtjá fel: papírzacskó­

kat osztanak }ti a hívek között; 
nekem is adnak belőle. Mindenki 

«lázas sietséggel csomagolja ki 
keservesen összekuporgatoU ga­
rasait és helyezi el a borítékban 

Az adjutáns és a segédje bámu. 
latos gyorsan szedik össze min­
denkitől. De ezzel a dolog ko­
rántsem árt véget. Néhány ének­
szám után ógréforditott szemmel 
újabb parancsot oszt az adjutáns: 
.,Rójátok le a halál adóját!“

Újra előkerülnek az öreg néni. 
-kék kopottas erszényei, reszkető 
kezek újabb forintokat hullatnak 
a szédületes gyorssággal körbeiy 
keringő kosárba. Már elmennék, 
de' a kijáratot egy termetes, való- 
s-zintttog a vezérkarhoz tartozó 
asszonyság foglalja el. ö sem 
veszi rossznéven, ha az ajtóban is 
«őszébe jut a hívőnek a „hála 
adója. Búcsúzóul, még nekem is a j 
telkemre köti: pénteken lesz

ti megsseniesülés
délutánja

- *
Okvetlen tejgyek ott. Nőm mentem 
újra. Amit akartam megláttam: 
a hangzatos jotezavak mellett a 
szegénység vámszedőit. Budapes­
tén otthont létesítették: s mi lett 
belőle? Álhadifoglyok és szélhá­
mosok tanyája. A szovveze-t job, 
ban tenné, ha a vallásos mézbe 
bújtatott népámítás holyott be. 
esti totes munkával növelné a . de­
mokratikus Magvarofszág építő 
erejét KISS ANTAL

. PARTNAPOK
Az diet; pártoapokra. a vtoet&ég 

aa alábbi eávtáreakat jöiülte ki;
Fabruár IQ, vasárnapi

Határán szei'voze'i 3- óra: Mént® 
János; WOlaffkatelep 4 ó: ör. KolníUi 
Győző; Rokkanttciep 4 ó; Hűbéres! 
Sándor.

Feísruár 16, tvűífő-.
ÜOijánjjeyár 6 óra: Barbai KAlsnán«; 

Cipőgyár 6 <5: Sándor liáesdó; Rákosi* 
to!ö|3 6 ót Pogáceáa Ante:.'

Február 17, i-.oita •
VagOfigyár 3 óra: Balogh Elemér?' 

>« Bőrgyár fél 4 ó: Böszlor Jáboa;
! 1,; Sörgyár fél- 4 6; fogácsás Antal; 
PiHyafonntariós 4 ó: Kővári László; 
Városháza 5 ó: Vég László; posta 
S ó: Győri Gáspár; "Gépi fementálú 
fel. 4 ó: Kémet! Józsefné; Patőhás 
3 é: Imre József; Tűzoltóság, f<3 8 ó: 
Fatima LSseló; Megyeháza 2 6: dr. 
Pósa 'Péter; Honvédség 3 ó: Méoea 
János; .Auguszta szanatórium & ó: 
dr. K&tt&ssy Aladár; Belváros i, 6 ó: 
Néinoii Józsefi Nyulas 6 6: Papolezá 
József; Kerőkestelep 6 ó: Solymár
Viktor; Téglásáért 6 6: Bódé István; 
Belváros IV, 6 ó: Végh Dezső; Csapd- 
•kört 6 ó: Ztloináí« József; Vénkert 6 6: 
Tins ár Ferenc. »

Február 16, szerda
Klinika 3 óra: Kui«ceár Feriire 

HÉV 3 ó: Barátit István; MÁV forga. 
lom 5 ó: Kővári László; toebadság- 
telep ffii 6 ó* Németh Imre; Belváros’ 

. II, lel 6 ő: Bótla.y PáV; Belváros ül. 
fel 6 ói Grandpicrre Lajoe, Belváros 
V, 6 6: Győri Gáspár.

Február 1», esötőrtőki
átiami ítói"ház 4 óra: Lennht'ayi 

Jenő; Szoty^rifcslep 6 6: Hübóresi 
Sándor; Tesíilgyár 3 ó: Pogácsás An­
tal;. Erdői sasüt 3 ó: Ku!ceá,r Fereoc.

Február Ni, szombat
ÜV 1 óra: Pogáeíóa Antel; OTi 

t ói Földvári Jóm-rf.
Azok az tirtáruEls. akik vesáraapra: 

és hétfőre vannak beosztva, jelentkez- 
aentik Kulcsár o’vtársnál syUbuazért, 
ázois es eivtáraak pedig, akik B több: 
napokra vaKnak beosztva, hétfőn' dél­
után ó órakor a Kcseatis-n. 23. 6.U 
«alatt pástaapelőkészftőra jtitepjeneb 
meg.

A szöabadságteiepi MKP vesztesége 
felhívja a ezomlnáriumi haJlgatókaí. 
hogy kedden eeta 6 .órator poatoesa 
jelenjenek 'meg,

ä gzotyorifslepi civtdreak, akik nem 
lettek Csszefrva, jelen tikezzenek a 

" páríszervezeíbsíi, Ká3máa-utce, 18. ez. 
alatt.

1S48, ntáreiué 18. Irodalmi do W- 
«ií-neiisi anyag március 16-re. Ara: 18 
í'i, Irodeimi Szemle«. Ara: 1,60 Ft. 
Petőfi éa a szabadéágharc —.50 Ft. 
Táncsics?, jöjj ki. Színmű. Arat 4 Bt. 
Andies: Munkásosztály ős nemzet. 
Ara-: 6,20 Ft. Lakács: Irodalom <s 
demokrácia. Ara: 15.50 Ft. Kapható 
* „Szabadság“ könyvesboltban. Váróé, 
háza-é pillét.

IDÖJÓSLAS. Mérsékelt északi 
szél, változó felhőzet, helyenként 
kisebb 'futó eső vagy futó hava- 

f zás. Az éjszakai lehűlés erősödik. 
A nappali hőmérséklet is kissé 
süllyed.

Kinevezés. Pápoic&y József olvtárg" 
erdőigazgato? * köztársaság «jcök 
mincsatori tamácsoSsá az V. fizetési 
osáiiiáJiytba kinevezte. A kitüntetés 
valóban rátermett, kiválj dlvtársun- 
iksit érte.

•A debreceni dohánynépifcrmentáló 
tizem nöbiziQttaáioy, a dohánygépi- 
fermeiií'úló üzembon 16-én déju ón 
5 órai fc«ezd»ttel tt@ árvízíkáiteSuibaik 
mcigsogátésáve zártkörű műsoros déi- 
uiúnit rendez.

•A dolflozSi polyáni isteiija IV.
osztályában ,a itamitóe- február 16 «ám, 
hó'lfőn dóto.tán 4 órakor ke-dődik. 
Pontosan jetonjonek mcig a kóló- 
gi-umban a már beíra.'íkozo taikvn 
kívül azok is, a!lait még nem irat­
koztak be, de el akarják végezni 0. 
dctgsootók po'feárl i&kdú.ja IV. osz- 
íáfyát.

Kuk József 23 ón» debreceni
villanysiert'iő, minit «• Gá»gyór meg- 
bízottja Budapeeten együtöiúti • 1» 
teásban, váüanyvezetéket javítdtiii Egy 
vosszul sízigetlslt dróteósdeitot meg- 
«ómite'ti?, aj7i áramütés köveítetébe»- 
megszédülve, kiesett a létráról' ó® 
eú'bteS sárii léséből szenvedet t 

H8liánéi éhgyomorra Feline Jó­
zsef ketiartivizek (x)

MeggyUkolás^ti fenyegeiiék. Máté. 
Gusztáv Gasiy-u'ctt 11. sbám alatti 
tokos feljdenfiSat tebt jStneretk-a tot­
es cifen, aki vatószinüEeg ittas álla- 
pótban, lakáeába beroatotft,' és meg- 
gyiíikoiássai fenyegette.

Schaff tánciskolájában (Soe-uka 
) 16-án, hétfőn új tanfolyam koz- 
ődik Csütörtökön és vasárnap 

össztánc. (x)

li szép..
SzövoíekoL^^o,;

Lopás gystroja ipiutt őriz Mibe vet-
fiák Mérj Károly, Dokozá-tutca 26.
agám alatti lakost, «kit V-öiöshafiae.
tegváHija 22-rSA- eaőm. atoí i épület
pinjoójáb®ű, a. köizásn mögé e’bujva
teli®' mag Kecskés- IsM® ’ftfő.

Hamis egyfoi'íntost szó gáífatoti
be o, rendőrségire ifjú VaH>ó Tibor,
TeOefim-iitoa 2ö. szám eia® i üké« mű-
szieréa'a. A hamis pé»S a piacon
sídiák tegnap az édesanyjámaik.

Lopás a tentplomliaii. Löikatos
í erenc hairan«gczó a iSc-ejit Arnta-
utcai katolikus tempioraban taika.ri-
telit é-s bqgy könnyebbéül n .ozogjon.
tevetefete-'á feäsfikdtö'jSJ é» orz, egyik
háfisó pádra, terítette. Miikor e'rógoz-te drágát, a kc&áiját py-m taiSOte
Iteljekittélift tett a. rondőrs vgen és
kéri, hegy a te%‘s adja vi:^!za nekP.
a fcahá Bsebhí-n lévő fánv.keep eike t é-r:
az éléémiseevjegyeiidli, a ''toaJuáiSpt
megtarthatja.

Ismeretlen tetie«* ellopta OiM.n
Józpefaé, Pétoröa-utca« 5Íi. tiz-ám
alatti tokos udvaráról a kiteregetett
fehénuMmüÁ •

iinfwelisi sziilrsda
VörésmarSv-utefí 24» ss., Tsíafan i m-

irtóssen a

Is mí ayiußuszEizsm, Oüí 
és QPW mei$8íii3íir8ila 

íj sisípségénia msgüfíSása
iSrteskjtilc utazóköGöneóffünket, hogy 

tebruár 3.6-tóS kezdődőcA Csapó-utca' 
24. szám alól menetjegyirod&nkat új 
hedyisógükÍMi helyoKztik át, Az őj mc- 
netjogyirodát az Arany Bika főbejá­
rata, mellett nyitjuk meg, ahol elő­
vételben a Magyar Vasúti Forgató 
Bt. autóbuszüzemének vor.alíutiózatáraí 
az összes meneJegyeket., smg Debrecen 
—Nyírbátori KAV ezemólygzállító or:- 
Motjogyelíet, a Debreceni Helyi Vasút 
viHamos vonatodra prxiíg I-érMjegye- 
ket, heti-kártyát, <3s füzetjegyet ánssí- 
tunk.

Hivatalos órai hétköznapokon 8—16 
óráig;, A menet jegyiroda telefonja 
862: számú.

A menetjegyiroda egyben autóbusz- 
iit-ázókozönségimk részére Váróhetyieé- 
Eül is szolgái. Egyidejűleg a kocsik a 
msmetjegyiroda elő: indulnak, . illetve 
oda érkeznek,

A menetjegyirodá,ban feivHágosítáet 
adunk autóbusz és vasútüzemünk ösz- 
eyp járatai, valamint az r-hhez ceat- 
1 akozó. MÁV, MA VAUT" csatlakozó já­
ratok zneirjtrendjeire vonatkozólag.

M'VF Atlídbustütemo és 
(z) DHV—• DNVBV PriOíii'teíáaVtoága.

A Behánykisárusok Orszásos Szö- 
víisége helyi csoportja vasárnap 
déáufán négy tira'kcr liaggyüljést tar 
a HONSZ ezékházban, Kossuth 
n Ica 43.

Zászlói, kézimunkát, kötöttárui 
Pethö-től, Szent Anna-u. 10. Tele 
fon. 720. (x

A CilkOfkaüzietek zárórája, A korcs 
kédoimi (a szövetkézotügyi • miniezte 
rendialotte! • sza’öáiyosíta. a cukorkaüz- 
kétik záróráját. A renddlet szerint a 
kizárólag cukortoántsítd üzleteket az 
ország tiTÜiotén mindek nap, E vasár- 
napokat és as egyéb mim ka szünet 
papokat in belóértvo, reggel 9-től, e-d 
10-ig szabad nyitvatartani. A rendele 
oem érinti az alkalciazottaknaJc a ko’:- 
toktiv szerződésbeli biztosított, heti 48 
órás munkaidejét. A cukorkatiztotekbe,, 
tehát minden egyes ajikalmazottat e, 
napi 8 órán át szabad foglalkoztatni.

A Szofeyori-telepi MNDSZ csupor 
ínüjtedvdő gárdája í6-én délután f 
órai «kezdette! a -vfiroSj ea&gúnybáz- 
ban' (Ktehogyeai-út) tómccaii egybe- 
köiöíf ^uli'úrdéCuiánt rendez az ár 
vízitúrosuTjak megaagítéséro. Belépő­
díj 2 terhit.

n viki aszt alosnál
1‘lae-ute.i 7-, ur udvarban

Testnevelési tanárok összojövetete 
hétfőn fél hatkor a katolikua gimoá 
zium tanári szobájában.

Harcolja tavasszal ön is az arc- 
ránc, szeplő, májfolt ás pattanás 
eilen, örökifjúság és szépség ha­
talmáért sportszerű élet- és ét­
renddel, tudományos kozmetiku­
mokkal és egészségügyi készítmé­
nyekkel Födes, Bajcsy-Zs.*. 1. (x.)

Tánctanfolyam kezdődik február 
17-én dr. Komcaaté „Ritmus'“, térne , 
iskoiájaban, Péterfia 30. (x)

Bissor foto gyermeklképei örömei 
jelentőnek. Piac-u. 43. (x)

Református istentiszteletek. Nagy. 
templom 8 óra: dr. Kies T„ 10 ó: 
Bambáé M. (a dr. Tóth IC.; Kletemp-" 
lom 9 ó: dr. Kalmár L„ fél 12 6: 
Szenes L , 4 ól Barabás M.; Kosfciutli- 
utoai templom 10 6: dr. Balogh 3\.
4 ó: Birinyi J;.; Károli (i.-téiá temp­
lom 9 ó: Beréayi J., 4 ó: Szécai A.; 
Ispotály 10 ó: dr. Farkas P. Árpád 
téri templom 9 ó: dr. Hegyaljai Kiev 
0., 5 ó: Kiirthy K ; Homokkerti temp­
lom 10 ó: Kováci-i J., ág. Páll; 4 ó: 
Pál A.; Stebadságtólepi templom 10 6: 
Sipos K., 3 ó: Szúca F.; Osapókerti 
templom 10 ó: pr. dr. Daocsházy 8., 
ág.: Zergi 6., 3 6: Kocsié Plemér; 
Kerokestdepl templom 10. ó: Madarász 
J., ág. Zergi G.; 3 ó: Madarász ,T.; 
Egyetemi templom 11 ó: Konc?, 2.; 
Nyittasd ilH, ifik. 10 ói, Szabó (;., Kli­
nikák, közkórház: Koncz ón dr. Varga; 
Tégláskerti áll. tok. 10 ó; Zsíros J-_; 
W-aloffkatelep- 2 ó: Pál A.; Szóehenyi. 
iíort "3 ó: dr. Kalmár L. j Eákosltolep 
9 ó: Kálmán J.; tjgycezeég 10 ó’:
Magyar Bertalan; Oyermekménhely 11 
d: Sipos J.; Szoboszlai-út 3 ó: Zsíros 
J.; Auguszta szán. megyéd 10 ó: dr.
V argii 7,s'. — Tanyai istentteteletek: 
Fancsilca 10, Nagyccero 2 -ó: Nagy 8 ; 
Pefee-dülfí 9, Ondód I., Kádár-dűlő fél 
12 óra: dr. Bápolty A.; Slopes I. 10 
ó: Szabó Endre; Ballag-9 ó; Erdei K.; 
Lukahá'za 9, Hármashegy 11 ó: Mol- 
nár Gy.; Köfitilyezcg 10 ó; Kiss And- 
"á»; t'jlétai-úti iák. 2, Pác 19 6: Mé- 
zeshegy 2 ó: dr. ICusrtás ti. — Gyer­
mek istentiszteletek; Árpád-tér 9 ó:
Ktirtliy - K ; Ispotály 9 ó: dr. Farkas; ' 
Nagytemplom 9 ó; Szenes L.j Szabad 
eágtelcp 9 6: Aratóé Zs.; Koli. óra 
tórium 9 ó; Baja M.; Egyetemi tonp- 
lom 9 6: Koncz Zoll An. — Ifjúsági 
Istentisztelet fél 11 ó: KifitempU rti: 
Papp Imrn.

Gyógycioöt
m feie.'őségg») k*irít

PIHCÉS JANIS
Offhopéád cloésx 

C f a D 6 u*ca 58 teám az udvovban

PJUjNONIA°T ASTORIA
60 szobával 150 szobával

egy vezetés alatt
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1948 FEBRUÁR 15, VASÁRNAP

SZAKSZERVEZET
SZAKSZERVEZETI NAPOK 
Február 15-én, vasárnap:

Délelőtt 10 órakor: ^Élelmezési mun­
kások szakszervezetei (Szakszervezeti 
székház). Előadó: központtól. — Dél­
előtt 10 órakor: Fodrászszok szakszer, 
vezete (Széchenyi-utoa. 1-b. ez.) El»- 
ckIó: Kádár László.

A nyomdászegyesület -mindkét veze­
tőség vasárnap délelőtt 10 órakor kö­
zije vezetőségi ülést tart Kéri az- el- 

* nökeég a vezetőség «tagjait, hogy a> 
közös gyűlésen teljes számmal és pon­
tos időben megjeleníti ezívenkedjcjiek. 
— Nyomdászok özvegyeit felkérjük, 
itogy * 15-én, vpeárnap délelőtt az 
Arany Jánoe-utcai nyomdász-otthonban 
jelenjenek meg. Tejkönizervot kapnak.

Szakmaközi nőbizotfság hétfőn dél- 
iitáJn fél 5 órakor illést tart. — Építő, 
munkások, akik Jugoszláviában dol­
goztak, hétfőn . 10 órakor jelenjenek 
meg a M.ÉMOSZ-ban — Famunkások- 
t>á< szeminárium indul, kezdők és ha«, 
ladók- .részére. Jelentkezni lehet a tit- 
kártMáJ. Rajztanfolyamra még lehet je­
lentkezni. — Ruházati munkások ma 
10 órakor taggyűlést tartanak. — 
Gépjárművezetők szakszervezete ma 11 
órakor nagygyűlést tart. — Élelme­
zési munkások ma 10 órakor tisztújító 
közgyűlést tartanak a szakszervezeti 
.- zékház ezínpadtermébehl — MÉM ŐSZ 
ifik hétfőn 4 órakor taggyűlést tarta­
nak. — Cipészkisipari munkások ked­
den 5 órakor értekezletet tartanak — 
Kereskedelmi alkalmazottak szakszer, 
vazote kedden 5 órakor kultúvbizott- 
Hitgi ü-Iest tart. — Fodrászok! Kedden 
6 órakor szeminárium. — A 20 án 
kezdődő.60 óráá mestervizsgára előké- 
f>ítő ipari közigazgatási ée gazdasági 
n-mereti tanfolyamra még 8 jelentke­
zőt, a, 23-án kezdődő 120 órás cipész- 
ipari tfzíakrajztanfqílyamra még 6 je- 
lomtkezQt felvesznek. Jelentkezni lehet 
a városi ipariskola (Burgundia-utca; 1. 
k/ám) igazgatói hivatalában. — Ház- 
tömbbzíaimiak! Haladéktalanul jelent. 
kezzeuck a rendőrség 32. sz. szobájá­
ban reggel 8 órától 1 óráig és dél­
után 4 fiától! 6 óráig. — A magter­
mesztési szerződést a húsz árlakta nyá- 
b;m a földműves szövetkezetnél lehet1 
dőjegyeztetni. Azok az újbirtokoeok, 
akik nem képesek önerejükből földjei­
ket megszakítani, jelentkezzenek a 
l öldmüves Szövetkezet igazgatóságá­
nál!. Az új birtokosok, akik parlagföl- 
ilofc tudnak' Debrecen határában, kö­
zöljék azt a debreceni,Földműves Szö­
vetkezeit igazgatóságával.. Kertmagva­
kat előnyöe árban lehet beszerezni n 
löldmüves Szövetkezet- igazgatóságán 

•mii.

KERESKEDELEM
KÍSOSZ .

Áhatkereskeciök vastlrnap délelőtti 
10 órakor a KIOSZ helyiségében- (Piac. 
utca 59, I em.) tildét tartanak.

Felhívjuk a kartársak figyelmét a 
15-én a Bikában 10 órakor tartandó 
IvTOSZ-nagygyülésre és kérjük, hogy 
teetvér szab adsz ervez etü n-k nagygyűlé­
sén minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. — Bőr kiskereskedők vasárnap
15- én 9 órakor szakosztályi ülést tar­
tanak a KISOSZ-ban. — Vezetőségi 
ülgs 16-án öt órakor a KISOSZ-ban, 
— Bőr kis kereskedők adójukat hétfőn 
reggeli fizessék be az elnöknél — 
Cipőkereskedők szakosztálya 16-án hat­
kor a KISOSZ-ban ülést tart.

KERESKEDŐ TÁRSULAT
A szíkvfzkészftők adóikat még fizet­

hetik a, Tármilutnál. —1 Kocsmárosok 
adóköz ősségi adóikat még ma délután 
fizethetik Ungvári pétoztárnoknál. 
(Rákóczi-u. 5.) — Nagykereskedők adó- 
közöeeégi adóelőlegeiket 18-ig juttas­
sák el Ungeiüeiderhez. — Virágkeres­
kedők ma délelőtt 8—12 óráig nyitva, 
tarthatnak. — A társulati elnökség
16- án 5 órakor értekezletet tart.

Ma fél 2-kor: DVSC-SBTC
A tavaszi idény elfed bajnoki mérkő­

zését idehaizia" játszó, a Vasutae. Ellen­
fele a SalBTO együttese lesz, mely a 
bajnoki tabellán jdenltg a 11- helyet 
foglalja el. A találkozó hatalmas küz­
delmet ígér. A Sal BTO nem Sebesü­
lendő csapat és* mint egység, őszi mér­
kőzésem egész kiválót nyújtott^ A 
Vasutas technikában! jóval fölötte áll.

ellen feliének és ezért a mérkőzésre 
2:1 arányú győ^met jósoltunk. A 
DVSO az alábbi összeállításban rajtolj 
Nagy —• Szilágyi II, B. Nagy — Ti­
sza, Csárdás, Teleki — Komlóéi, Kó- 
czián, Ludvig, Szabó I., Vihar. A talál­
kozó pontosan féill 2 órakor kezdődik, 
Kera (Dél) vezeti.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
A Debreceni Vásár igazgatósága pá­

lyázatot hirdet a Debreceni Vásárt 
propagáló (főhírverő) plakátra. A 
plakátnak ki kell fejeznie a 100 éves 
centenáriumot, a debreceni jelleget és 
szimbolizálnia kell az ipairt, a keres- 
k cdél met ég a mezőgazdaságot A pá­
lyázat bemuta.ásónak határideje 1948. 
március -ének déli 12 órája. A pályá­
zat. első díja 1000 Ft, mely összegben 
a rajz, szellemi ötlet és a sokszoro­
sítás jogának megvásárlása, is benne! 
foglaltatik. Ezenkívül a bizottság még 
3 három pályázatot 100—109 forintért 
sokszorosítási jog nélkül megvásárol 
Részletéé felvilágosítási a Debreceni
Vásár irodájában 
megtudható.

(Piac-u. 8. szám)
(x)'

hirdetmIny

42 ksz.—1948.
ÁRVERÉSI

Az államrendörség debreceni kapi. 
tánysá&a a belügyminiszter 273.064— 
1947. IV, 1. o. számú rendelete alap­
ján a debreceni kapitányság udvarán 
lévő 1 db lófogatú fertőtlenítő kocsira 
nyilvános árverést hirdet. A nyilvános 
árverésidőponija folyé, hó 19-én dél­
előtt 9 éra. Az árverés helyet a débre. 
ceni rendőrkapitányság udvara. Kos­
suth.utca 20. sz. Debrecen 1948, évi 
február hó 7-én.

Dr. Mqlnár Győző,
(x) r. alezredes, körzeti szemlélő.

NAGYSZABÁSÚNAK ÍGÉRKEZIK 
A DMTE SPORT MATINÉJA

Mii délelőtt 10 órákor a Csokonai- 
színházban a DMTE sportmatinét ren­
dez, mely a debreceni méretekhez vi­
szonyítva, egészen nagyszabásúnak 
ígérkezik. A helyi munkásfiúk birkó­
zásban és ökölvívásban a Miskolci 
MTE kiváló versenyzői ellen küzdenek. 
Birkózásban debreceni, ökölvívásban 
miskolci győzelmet jósolunk. A műsor 
további réezébgni torna gyakorlatok, ba­
lett (Szombathy-Groskó Sva), népi 
tánc, súlyemelő verseny és néhány 
énekszám egészíti ki a nívósnak ígér­
kező matinét. Pár jegyet még lehet 
vásárolni a színházpénztáránál.

Király Ede a. davosi férfi műkor­
csolyázó világbajnokságom harmadik 
helyezést ért el,

A DVSC tekecsapata ma a Kecske­
méti Konzervgyár együttese ellen ver­
senyez a Vasutas tektpályájáu,

A MÉMOSZ alant felsorolt játékosai 
m fél IQ órakor jelenjenek meg a do­
hánygyári pályán a Dohánygyár II. 
elleni edzőmérkőzésre: Homyák, Vajos
I. éh II., Agárdi I. és II., Szabó I. és
II. , Csáki, Misltölczi, Árinóe, Dilién:, 
Zeilák, Puzsár és Liecz,

A Postás ma délelőtt a YAOSZ ellen 
játszik edzőmerkőzést.

Serfőző, a MÁV-KASE játékosa ve­
zeti a kék-tárgák edzésiéit, és termé­
szetesen a csapat rendelkezésére is áll.

A Csapókért ifjúsága összecsap, —:
igaz, hogy csak egy barátságos mér­
kőzés keretében, melyet a Dózsa 
MADISZ a D. Barátság ellen játszik, 
a kassa-úti tüzéiőaktanyai sporttelepen 
ma délelőtt fél 10 óraicor.

A DVSC—SalBTC mérkőzésen kivid 
ma a következő aszeceapások lesznek 
az NB I. küzdelmei során: Ferencvá­
ros—Ujpeet (2:3), SZAG—Csepel (1:2), 
MATEOSZ—Elektromos (3:1), Haladás 
—Szolnok (3:0), )I0G ÜBT—Szegtil 
(3:2).

Ma tartják meg Budapest birkózó­
ba jnokeágálnak második fordulóját,, 
melyen a DV8G együttese — Németi­
vel megerősödve — Ls réaztveaz.

A »mintegy másfél hete leigazolt Fló­
rián (.SZAG) igazolása, már megjött Ro­
mániából, ugyanakkor a hosszú hóna­
pok óta. kényszerpihenőre ítélt Szép 
(DVSC) ügye még mindig elintézetlen. 
Úgy érezzük, hogy valami itt nincs 
iratod jón..

A SalBTC a mai mérkőzésen a, kö­
vetkező összeállításban veszi fel a küz­
delmet: Oláh — Ujj, Gáspár, Iíanyö, 
Debreceni. Laciié) ■— Szász, Csák, 11-u- 
perda, Vilezeáil, Vincze. Tartaléknak 
a sétiiléséből most felépült Kiss utazik 
Debrecenbe a. csapattal.

A Szabelcsi Téli Kupa második, for­
dulójában ma két találkozó kerül le­
játszásra: Ny. IfADTSZ—Bíilkányi 
TSE. — KMSF—Ny. MÁV. Az előbbi 
mérkőzést Staub, az utóbbit Pauliik 
vezeti

A ma délelőtti sportniatinén sorra.
kerülő DMTE—Miskolci MTE birkózó. 
Viadal, legszebben dolgozó munkáebir- 
közéj ónak Kiss Béla alezredes értékes- 
.tiszteletdíjat ajánlott fel,

A DVSC közgyűlése hétfőn délután 
háromkor lesz.

Szombat délutáni totd.eredményck.
Vasas—Kispest 3:3 (3:2), góllövő Szi­
lágyi II és ‘Heréd! öngól, Puskás II. 
és Babolcsai. Ganz—Húsos 3:2 (1:2'., 
MTK—EMTK 6:1 (0:1). Góllövők: Bei 
dolla III., Sálndor II. és Holló, illetve 
Frenák.

Dobó Sándor, a, DVSO jeles ökölví­
vója és Kaeis Irénlte jegyesek.

Reggel 9 órakor kezdődik a MÁV- 
KASE—Sátoraljaújhelyi MÁV vasutas 
ifjúsági bajnoki mérkőzés la D. Törek­
vés pozosnyútí páliyájá*). Utána a 
MÁV-KASE a D. Törekvéssel játszié-, 
edzőmérkőzést.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A Magyar Államrendőrség debreceni 

kapitánysága nyilvános árverést hírdci 
a tulajdonában lévő egy db Pajkos 
nevű kincstári ló eladására. Ezen 
nyilvános árverésre f, évi február hó 
17-én délelőtt 10 órakor kerül sor a 
debreceni rendőrkapitányság udvarán. 
Felhívja ezért a debreceni redörkapi- 
tánysága az érdekéiteket, hogy a feni. 
időben pontosan jelenjenek meg, mert 
az árverés pontosan kezdődik. Dobié, 
cen, 1948. évi január hó 31-én Dr. 
Molnár Győző, a rendőralezredes, a ke- 
pilányság vezetője.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Február 14—21-ig: Megváltó, Piac- 
utca 18.; Ceokcmai, Mestcr-u. 15.

A NÉPLAP UJ ELŐFIZETÉSI
DIJA:

Hayi előfizetési díj . 12.- Ft
Heti előfizetési díj . 3.— Ft
üzemi csoportos elő

fizűtésj díj havi . . 9*— Ft

Feladási
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. 

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak ét havi előfizetőknek 

GO százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság“ könyvesbolt, 

Városháza épület.

IPAR
A konfekciós és vásári szabók for- 

íruilmiadó közösségének tagjai forgal­
miadójukat fizessék be azi elnöknél./ — 
A férfiszabó szakosztály hétfőn 3kor, 
a fényképész szakosztály hétfőn 4 óra­
kor, a bádogos szakosztály hétfőn 5 
diakor, a kárpitos, kelmefestő szak­
osztály hótfnő 4 órakor, az építőmes­
teri, kályhás, kőfaragó szakosztály 
kedden 4 órakor, a kádár, kosárfonó 
szakosztály keddöni 4 órakor, az üveges 
szakosztály kedden 4 órakor, a cím- 
festő szakosztály kedden e 4 órakor, a 
lakatos szakosztály szerdán 4 órakor 
ülést tort. — A gépierövel dolgozó 
kisiparos asztalosok hétfőn délután 5 
órakor az iparkamara 9-es szobájában 
jvl énjének meg.

Pásztorfogadás. Február 22-én, 
v asárnap délelőtt 9 órakor a Vá­
rosháza kistanácstermébe*! lesz a 
hortobágyi, gulyás- és csikósszám­
adók, valamint a sertésnyáj pász­
torának megfogadása. Akik pász­
torok kívánnak lenni a Hortobá­
gyon, jelenjenek meg.

A városi !. fokú közigazgatási 
hatóság felhívja az érdekelt gaz­
dákat, hogy búzakötvényeik átvé- 

-tele céljából a rendőrségi épület 
földszint 27. szobában március 
l-ig jelentkezzenek és az átvétel­
hez á .kezeikben lévő okmányokat 
okvetlenül hozzák magukkal. Ha 
búzakötvényeiket e hó folyamán 

, nem veszik, a jövő hónaptól 
már csak a pénzügymi­

nisztériumban vehetik át.

■ repülőjárat fiúi 
menetrendje:

I.30 ind. Budapest ért. tó 
9.20 érk. Miskolc ind. 11.05 
9.35 ind. Miskelt érk. 10.50 
10.65 érk. Debrecen ind. 10.20

Jó minőség ! 
Olcsó ár!
fítíhes DimtUáz
Bádogos-utca 1

Iraki üss
cséplőgép, gőzgép, motor, | 
járművek, bármilyen 
gazdasági gépek, esz­
közök beszerzése, vagy I 
eladása eeetón fordul jóm I

II6T J6H0SH0Z

át ^ i 
kezdve

, poggyász, peslaésáruszállílás
Helyelőjegyzés 
és jegyeladás: 

(DEBRECEN
. IBUSZ Menetjegy,roda, Plao-u 16 

sz. Telefon: 321. ’ 1
ÍÁruielvétel:

Müller K» Fia, piae-u 75 TeleJ 
feni sec. , " s

(MISKOLC
IBUSZ Menetjegyiroda, SzdehenyU 
utca is—17, Telefon 12—28

MHvétel:
Wilhelm és Tsai, Széohenyi-u. 109j|

(BUDAPEST
MASZOYLET Utazási Iroda, V, 
Dorottya-utoa 7 Tel t 180-990/ 

ir 187-526. Szám, " . I

Rrafelvétel:
MASZOYLET, Fuvariroda, V kér, 
Dcrottya-u. 9. Tol 1 386.183," ''

Magyar-Szoyjet Polgári 
légiforgalmi RL

munkát 
a k a r !

Varrógépét, kerékpárját 
szakszerűen javítva, vétel, 
csere, eladás. Desser Zoltán 
müszerészmester, Debrecen, 
Attlia-tér 2.

LAKÁS
Tanulófiút 4 középiskolá­

val felveszek, Bohálka, Osa. 
pó-utca Kkis 157

Hosszas irodai gyakorlat­
tal rendelkező gyors- és 
gépírónő egeez vagy félna­
pos elfogilaültságot keres-. — 
Szent Anna-u. 17. 156

Töltőtoll klinika
„SZABADSÁG66 

könyvesbolt 
VÁROSHÁZA épület

hi vaj ómmal
Hatvan.u. 41. Tel.:

Kocsmai asztalok, székek 
eladók. Kelemen ószeres, — 
Halvan-u. 16. 145

Süldöseriős 5 hónapos, 
kettő darab eladó. Libákért, 
Böszörm nyi Pál-u. 32. Sza­
bónál. 131

Fúvottkérckü Btrátezekcr 
éa egy agregator dinamó: 
eladó Erzsébet-utca 11 szí.

' 147

Eladó zománcozott asztal- 
tűzhely. Die’znóperzseló köl­
csönzés.' Arany János 3.

150

Férfiszabósághoz kézimum- 
kást felveszek. Zom bor, Szé- 
chonyi-u, 5. 155

Gép- és gyorsírónőt fdl- 
jveszünk. Kézírásos ajánla­
tokat fizetési igény megje­
lölésével* „Jó demokrata" 
jeligére a kiadóba. 143

VÉTEL

ANG6RASZ8RT, gubancot 
napi áron vásárol Simonffy
utca 55. 146

Használható Eex és ka­
rambol biliárdasztalt ven­
nék. Bevés:*, vendéglős, Haj­
dú dorob. 152

Brilliánst, tőrt ezüstöt, 
karórákat magás áron vesz 
Pollák, Bajcsy-Zsilinezky-u. 
2. szám. 46

ELADÓ
Eladó Strasszer galambok 

hatfiókos nyulketrec. Cse­
mete-utca 13. 154

Egy sima bői-varrógép. el­
adó. Rákóczi-u. 26. 149

Egy jókarbain lévő szürke 
tavaszikabát kis alakra és 
egy világosszürke férfiöl­
töny olcsón eladó, Mózsik, 
Vár-utca 4.

Csak

BENEDEK-től
PIAC-UTCA 71 udvarban

EGYÉB

Paplanokat új, ócska át­
alakítást pehelyből, vattá­
ból özv. Fettmannénál, — 
Beth!en-U. 58. 125

Akar olcsón építkezni? —
Vásároljon darabos és oltott 
meezet, cementet és minden, 
féle építkezési anyagot leg­
olcsóbban Katz-tóí. Szobosz- 
lóti-út 1. Telefon 514, Elsö- 
osztáiyú nagycsóerépre elő. 
jegyzőét elfogadok. Prima 
tüzelő szén kapható. 140

Pehelypaplan legfino­
mabb anyagból1, gyapjú, 
Vatta paplankészítőtől, át­
dolgozás. Olcsó árak. Hat- 
van-utoa 68 153

Hordárkocsi, automata bil. 
liárdasztal', márkáé festmé­
nyek, perzsa és torontáli 
szőnyegek, férfi, nőiruhák 
és kabátok jutányos áron 
kaphatók az Ingóságértcke- 
eítőnél, Osap. 33—36. Ipar­
iskola épület. 112

INGATLAN

Saját telkemet, eladom, 
ifj. Baditz Zsigmond, Mis- 
•kolo, Taes.utca 15 92

Eladó termő gyümölcsbe, 
612 négyszögöl' telekkel, ki­
égett álló házzal. Értekezni 
Kígyó-u. 8,, ügyvédi iroda.

, 142

Crafológusnő mindenki ke- 
fceírásából pontos felvillágo- 
sítátet nyújt. Széchenyi 19.

94

Ép'iesl anyagok és szá­
raz tűzifa beszerezhető — 
Bartha fatelep, Ispotály-u. 
3. Telefon 261. 101

Szappannak való zsiradékot, 
olajat szappanra becserél 
Szabó László szappanosmes­
ter, Verea-u, 12. Osapő-utoaí 
kanyarból nyűik. 48

Hollandi eelyemanyag ki­
lója 20 forint. Keiéin-: 
ószeree, Hatvan-u. 16 144

Kerltésdrót, lugasdrót,
abroncsvas, használt drót 1 
kg 2 Ft. Széchenyi 55. vae- 
üzlet. 15G

Szapanra átcserélek zsi­
radékot, olajat Páll ezapna- 
nosmester, Kölcsey-u. 8. 84

ELVESZETT

Tollat veszek és eladok 
kilónként is. Pesti-utca 1. 
Hatvan-utca' sarok. Szat­
mári. 139

Búfelejtő "csárdában han­
gulat hajnal kettőig. Sze- 
pceségi-u. 29. 138

Sajáttermésü .vámospércsi 
tiding és kadarka literen­
ként, is kapható. Baranyi- 
utca 22. 8

Gyári rádiót éa kerékpárt 
részletére to vásárolhat már 
Hagynál, Színházátjáró. .116

Rekamiék újak 848-t61, 
aezlonok 360-tól kaphatók 
Major kárpitosnál. Péterfia- 
utea 26. 121

Higiénikusan mosott pap. 
lanpehely, páiAatoll állan­
dóan kapható. Használt tol­
lát, kicseréli vagy megveszi. 
Fógel ágytdl-lüzem, Gyár- 
utca 1. 143

Aki csütörtökön hajnal­
ban muffomat megtalálta, 
arra kérem, hogy csak 83 
iratokat juttassa hozzám, 
Vagy a Néplaphoz. Majerné, 
Haitvan-u. 36, 151

Talált tárgyként beszol­
gáltattak » rendőrségre egy 
női kötött kesztyűt, két kul. 
csat, egy női bőrretikült, 
egy női esernyőt. Jogos tu­
lajdonosaik Itellő igazolás 
után átvehetik a rendőrség 
I. emelet 59 számú szobá­
jában..
Felelős szerkesztő és kiadó: 

RADO ISTVÁN 
Szerkesztőség: 

Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 28, n. e. Telefon 254, 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1*. 

Telefon: 206.
Nyomatott a „szabadság">■ 

nyomda körforgógépén 
Felelős vezető Kovács MihfWí,


